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A bevándorlók értéke.
GAYNOR POLGÁRMESTER KIJELENTÉSEI.

.-•ink. tudják, lvogy a new yorki 
Nemzeti Demokrata Kör múlt 
lkom ára hívta a Boulevard-ká- 

Gayuor .1, Vilmos urat, aki tud- 
g januárius elsején fog mint pol- 

b-vonulni New York várókká

1 ikonná megint a magyarságra
tta Amerika figyelmét és a va­
ram án sok elismeréssel adóztak 

„ rikai szónokok, köztük maga a 
, is, a magyar erényeknek és

•s.tti a magyarok értelmességének.
•n örülünk annak, hogy az ameri- 

■ i -i.ősegek, akik velünk érintkezés-
. k. megszeretnek h-onuünket és

» . • i a magyar fajt. a .magyar nemze-
i i >-- bármennyire örüljünk is ennek, 
t -in örülünk azoknak az általános,

,mossa guknál fogva nagyiontossá- 
-‘ntéseknek. amelyeket a magyar 

•I folyamán az Egyesült Államok
. -ön városa polgármesterének -szá- 

■ "hallottunk mi is és megthallot- 
• >k Ls, akik nem voltak jelen a la-

1 kijelentések hatványozott fon 
a iák nemcsak a személyiségnél fog- 

. megtette azokat, hanem, az Ldő- 
1. fogva, amikor megtétettek.. Mint- 
i .iszul hangzottak el azok a kije- 

< azokra a botrányos törekvésekre. 
.1 bevándorlók értékének alászál- 

■ K-vándóriás m-e-gszoritásárv, 
- igazságéi lenes megszorítására irá­

nyulnak.
e. nekünk. Iranern azoknak, akik ide- 

gy ülőiét ükben meghamisítják ez or- 
•.V.-...4X szellemét és történetét, mondotta 

polgármester a múlt szerdiai ma­
nkómén : Vigyük vissza az utolsó 

-■vek bevándoroltjait oda, ahonnan jöt­
téi-: torlaszoljuk el kapuinkat az újabb 
jövevények ellen és ez országnak gépeze- 
e azonnal megáll, gazdasági élete telje­

sen megbénul.
. aranyigazságot el kellene vinni 
kivé, hogy megértsék valahain,
.: ország leg vita lisabb érdekei ellen 
s azok. akik a nemzeti vagyont 

. :áió idegen munkaerő ellen izgat- 
Egy országnak gazdasági értékét 

• /.ok adják meg, akik milliókat ne- 
uagukénak. hanoin azok, akik 

-síikkel a milliókat teremtik. Pitts- 
.. -g most is senki által nem Ismert 

>'--k volna, ha az idegenszármazá- 
arja nőm !Hajtaná a gépek keny­
ai fűtené a kohókat és kimemem-- 

Ks New York városának közepén 
nőst is kecskék legelnének, ha az 

a torolt milliók nem teremtettek 
: várositól kereskedelmi es ipari 

■/> mtot.
’.iák ezt sokan és mondják Ls sokan.

, kinek a szava nem hatásosaabb ez 
•rint GaynorénáL aki ma a legna- 
várus feje és talán a közel jövőben 

.-•.agyóbb köztársaság feje lesz. És 
íz országra nézve, ha oly férfiak 

. i közügyek élére, akik a dolgokat 
.ruk valóságában felismerik és e fei­
st szavakba öntik a meggyőződés 

" Tejével.
-z- rdai magyar lakomának ez adta 

nagy fontosságot. A nemzetiségek 
magyaroknak vannak lekötelez- 

niért megadtuk Gaynor {mlgánn'Sv- 
: az alkalmat arra, hogy lándzsát 

1 a bevándoroltak mellett, hogy 
.-■azságokat vágjon a szemébe azok­

nak, akik a struezezmadár módjára a ho­
mokba dugják a fejüket, hogy- ne lássa­
nak.

Gaynor meggyujtotta a fáklyáit. És ö 
lógja terjeszteni a világosságot, ő és a 
rt‘le hasonbő-rii emberek vissza fogják 
adni ennek az országnak azt, amitől a 
képmutatók magrabolták, vissza fogják 
neki adni az eltemetett demokratikus el­
veket. amelyeknél fogva valamikor ebben 
az országban egyenlő volt -mindenki és a 
szerint becsültek meg mindenkit, am ily 
mértékben bele tudott- illeszkedni ennek 
az országnak politikai és gazdásági gépe­
zetébe.

Büszkék vagyunk arra, hogy ez a Gay­
nor a mi vendégünk volt s hogy magyar 
lakomán, magyar bor mellett avatta fel 
önmagát a lenézett idegenszárnrazásuak 
apostolává.

Singer Mihály

Belgium gyásza.
A régi és az uj belga király.

Az öreg belga király, II. Lipót meg­
halt. Ő volt a világ legtöbbet gáncsolt, 
legjobban támadott uralkodója.

Unokaöcscse és utóda, Albert herezeg, 
ha nnineznégy éves fiatal emlber, teljesen 

e’lent été Lipótnak ugv modorban, 
mint erkölcsi nézetben.

Ila nem a huszadik századiban, hanem a 
tizenhetedik században élnénk, akkor Li- 
pótot dicsőítették és imádták volna, ahe­
lyett, hogy támadták. Élményeiről hízel­
gő könyveket, s verseket imák, s drama­
tizálták volna, mint XIV. Lajos franczia 
király és szeretőinek élet-történetét.

De a mai kor lapjai Don Jüannak, ki­
csapongó vén gazficzkónak, erkölcsi bél- 
poklosnak festették az öreget. Pedig Li­
pót sok tekintetben nem volt egészen 
rossz ember, bár ő többet tett, mint kol­
legáinak bármelyike abban az irányban, 
hogy a királyi hivatást népszerűtlenné te­
gye.

Magas, szép megjelenésű ember volt a 
halálakor betvenötödik évében levő Li­
pót. Királynak túlságos demokratikus 
hajlandóságú is v<^t. Hosszú, hófehér 
szakálla, szegletes kemény kalapja, s egy­
szerű ruhája ismerős látványosságok vol­
tak London, Párizs, és Monte Carlo ut- 
ezáin.

Az ál lám ügyekkel nem igen törődött.
Ha nem született volna a trónra, Lipót 

kétségtelenül üzletember, pénzkirály lett 
volna, aki egy sorban foglalhatott volna 
helyet a Rothschildokkal. Morgamoklkal 
és Harri manókkal. A nemzetközi pénz­
ügyekben nagy kapaczitás volt, s rászí­
vott nagy kereskedelmi vállalatokban, 
melyek révén óriási ínagánvagyónt szer­
zett. Túltett az amerikai pénzkirályo- 
kon. metr Afrikában egv egész országot 
hirt magántulajdoniul, a Congo Államot, 
melyet rideg üzleti módon használt ki.

Ezen a réven több amerikai pénzk irály- 
lyal is összeköttetésben állott, de kétes, 
hogy ezeknek sok hasznuk lett volna a 
ravasz üzleti szellemmel megáldott öreg 
uralkodóval való összeköttetésükből.

Lipót 1865-ben került trónra, s egy osz­
trák főherezegnőt vett feleségül, aki meg­
halt hétévi boldogtalan házasság után. A 
házasságból egy fia született, aki gyer­
mekkorában meghalt, s van három élő 
leánva, akiknek mindegyikével sokat czi-

vakodott a többi királyi családokat meg- 
1 )iit rá nk ízt a tó nyíl vánossá-ggal.

Van Párizsban a Vendome téren egy 
jól vezetett kis szálloda, almi Lipót job­
ban szeretett tartózkodni, mint brüsszeli 
palotájában. London nyugati részén is 
volt egy ked ve ne z kis szállodája. Monte 
Carlo mellett gyönyörű téli palotája 
volt. Normandia több kies részein is birt 
apró palotákkal.

* Még nem olyan régen Lipót a legna­
gyobb nyilvánosság mellett igen vígan él­
te napjait. Nevével számos párizsi szí­
nésznő nevét kapcsolatba hozták, ami 
résziben skrupulus nélküli impresszáriók 
müve volt.

Az utóbbi években azonban Lipót le­
csendesed ett, hogy nyugodt életet élvez­
hessen egyetlen kedvenczével, aki Vau­
ghan bárónő név alatt volt ismeretes, s 
franczia származású nő volt. Eredeti ne­
vén Caroline Lacroitnak hívták. Szárma­
zásáról mitsem tudtak, de többek állítása 
szerint 'egy korcsmáros leánya volt. A 
pletyka szerint a király ezt a nőt balkéz­
ről feleségül vette. Több gyermeke 
származott ez összeköttetésből.

Lipótnak sok baja volt családja tagjai­
val is. Legidősebb leánya Lujza, Fülöp 
szász- k óburg-góth-ai herczeghez ment 
férjhez, akitől húsz évi ozivakodás utón 
elvált. Lujza azután megszökött egy ka­
tonatiszttel, egy darab ideig -be volt zár­
va az őrültek házában, s nemrégiben ne­
ve többször szerepelt az újságok törvény- 
széki rovatában, miután atyját perelte 
édesanyja után maradt örökségéért.

Második leánya Rudolf magyar és osz­
trák trónörökös felesége lett, akinek húsz 
év előtt bekövetkezett tragikus halála 
még most is foglalkoztatja, a világot. 
Stefánia azután férjhez ment Lónyay ma­
gyar grófhoz, s szakított atyjával, akivel 
hosszú ideig haragban volt.

A harmadik leány Clementina herczeg- 
nő, még hajadon. Évekig élt együtt aty­
jával, de pár évvel ezelőtt elhagyta atyja 
palotáját Vaughan bárónő megjelenése 
miatt, s azóta nem beszélt atyjával.

Az utóbbi időkben nagy szenzáeziót 
keltett a királynak az a tette, hogy elad­
ta nagybecsű képtárát, mely számos igen 
értékes, régi festményt tartalmazott. 
Minden magán vagyonát pénzzé tette, 
hogy engedetlen leányai ne juthassanak 
örökségükhöz. A pletyka szerint óriási 
vagyonát morganatikus nejére és enne’, 
gyermekeire hagyományozta.

Az uj király.
Albert, az uj király Lipót bátyjának, a 

flandriai grófnak a fia. 1875-ben zz ille­
tett. s 1900-ban feleségül vette Erzsébet 
lm várisi herczegnőt, akitől két fia, s egy 
leánya született.

Albert berezeget 1906 november 9-én 
nyilvánították hivatalosan trónörökössé. 
Igen modern és demokratikus gondolko­
dású ember. Sokat látott, utazott, s szé­
les látókörrel, szabadelvű eszmékkel hir. 
Nősülése előtt az Egyesült Államokat i> 
meglátogatta, s pár hónapot töltött a 
nyugati államokban. Könyvet is irt Ame­
rikában szerzett benyomásairól, s ebben 
nagy rokonszenvnek adta jelét az Egye­
sült Államok népe, s intézményei iránt.

Úgy ő, mint felesége, Erzsébet királynő 
igen népszerűek a belgák előtt. A király­
nő igen házias, s maga ügyel fel Gyerme­
kei nevelésére. Uralkodásukkal minden 
valószínűség szerinti uj korszak nyílik 
meg Belgium történetében, s a belga ál­
lamügyek jobb kezekbe kerülnek, nagy 
örömére a szorgalmas, s józan gondolko­
dású belga népnek.

Falakon kívül.
A MAGYAR POLITIKAI É LET AMERIKAI TÜKRE.

Két ur. egy vonaton utazik Becsbe. 
Mindketten a császárihoz tartanak. Az 
egyik azért, hogy azt mondja neki: 
'' Ur-am ! Kenyéradóm! Veled vagyok 
nemzetem ellen is!” — A másik meg 
azért, hogy odavágja: “Császár! Nemze­
temmel vagyok, ellened is!”

És mégis egyazon vonaton utaznak. 
Egyazon akaratba- kapcsolódnak: hogy a 
vonat őket Bécsbe vigye.

Az is megtörténhetik, hogy Andrássy 
Gyula gróf is és Kossuth Pere néz is azt 
mondják a császárnak : “Császár! Eddig 
és ne tovább ! ’ ’

Hát egyet mondanak 
éreznek!...

- oh, de kettőt

Ezer sürgöny, nyilatkozat, népbizalom 
hirdetik, hogy Kossuth Ferencznek min­
den látszat ellenére el tudja hinni a ma­
gyar nép. hogy ezt, vagy azt: a nemzetért 
teszi. Ez kézzelfogható valóság.

Andrássy Gyulát azonban észre sem lát­
szik venni az ország. Ellenben kézzelfog­
ható történelmi, oksági és józan érvek te­
szik, követelik, sőt parancsolják, hogy 
ugyanazt, amit Kossuth Ferencznek eÍbi­
szünk, ne higyjük el Andrássy Gyulának.

Első pillanatban örülni lehetett volna 
annak, hogy Kossuth Ferencz és An­
drássy Gyula gróf megértik egymást. Lát­
va, hogy egy vonaton ülnek, nyilvánvaló­
vá lett az analógia is közöttük. Akiknek 
érdekükben volt, ki is aknázták ezt bősé­
gesen és hangosan mutogattak a vonatra, 
amely együtt vitte Kossuth Ferenczet és 
Andrássy Gyulát Bécsbe.

Egyszer együtt mondták: „Áldozzunk 
a békének! ’ ’

Másszor együtt mondták: „Mindennek 
van határa!” Igy-ugy, emigy-amugy; 
folyton imbolyogtak a látszatok és sok­
szor hallottunk két urat együtt egy vona­
ton utazni Bécsbe. Sokszor beszéltek egy­
formán. Millió hit azonban vallotta. 
hogy Kossuth más hangsúlyozással beszél. 
Összekeveredtek. Egybefolytak. Mig 
végre kicsattant a méltatlankodás és 
majd eldöntötte Kossuthot. Voltak, akik 
rámutattak a vonatra, az utitársakra és 
azt mondták a magyar népnek: "Kos­
suth nemcsak ugyanazt mondja, hanem 
ugyanazt is érezi, amit Andrássy: „Uram! 
Kenyéradóim! Veled vagyok nemzetem 
ellen is!” — És a vádlott nem szól, csak 
utazik együtt tényleg azzal az Andrássy- 
vál.

Hát ez súlyos vád. Előttünk a nyitott 
Írások, lelkűnkben a sok kétség. Ben­
sőnkben undorodik annyi sok nagy csaló­
dás a magyar politikában, magyar politi­
kusokban. Ágál a bizalmatlankodás és 
Tamás keze a sebeket keresi. Az Írástu­
dók és értelmezők hajlandók vagyunk fél­
ni. mint megijedni, ebben a rettenetes bi­
zonytalanságban ...

A vád alatt magunk is omlatag bizal­
munk alá roskadunk és nézzük, várjuk a 
népet, azt a nemzetet, mit szól az?

És íme a nemzet félreérthetetlen biztos­
sággal a vádlott mellett nyilatkozik. Kos­
suth Ferencznek hisz!...

Mi ez?
EZ AZ EGYEDÜLI BIZTOS TÁM­

PONT A NAGY ZŰRZAVARBAN!
Ez ugyanaz, mint mikor a Duna jegén 

Mátyást királylyá választották. Ez 
ugyanaz, mint- mikor a Ilabsburg-ház elis­
merése ellen elharsogják a néma milliók 
az örök sohát! Ez ugyanaz, mint mikor 
Boeskayt. Bethlent, Rákóczit. Kossuth

Lajost felemeli egy néma erő. Ez ügyen 
az, mint mikor Pusztaszeren évezredoki--- 
érvényű alapkövet tesznek le, mint mikor 
az ősi istenektől, a kereszt hatalomköré­
be lépnek, szent szabadságukat királylyá 
koronázzák, mint mikor megteremtik az 
aranybullát és Mohács után nemzeti ki 
rályt akarnak választani.

Ez az a bizonyos fentartó erő és fenma- 
radási ok. amely százszor életre hívta a 
tetszhalottat; az az egyensúly, amely áts-- 
gitette a mózesi Árpádnak népét, nem a 
Vörös-tengereken, hanem a Scillák és 
t'haribdisek közé feszített borotválta 
kon.

Ez az a hatalmas ősösztön, éber »am; 
geszczió, szunnyadó harmónia, ami sajá­
tossága, egyénisége annak a fajnak, mely 
lábat vetett, gyökeret eresztett, töm*-! 
hajtott, koronát lomboztatott. az idegen 
séges pusztatenger legközepén.

Biztos itélőerő! Ez az!
llát most. a-mikor talán Kossuth Fi- 

rencz maga sem tudja, hogy micsoda ke 
héziók mozgatják ezeket a mind mag*- 
sabbra tornyosuló hullámveréseket, mos! 
a nemzet, a tömeg ráütött a dolgok lénye 
gére. Mikor egy hajszálnyi nüánszon for­
dult meg a kritika helyessége: a nemezei 
meglátta azt a hajszálat, kihúzta a zűrza­
varból és magasra tartotta.

A nemzetet nem tévesztik meg azonos 
utak és njülatkozatok.

1 magyar nemzet kinyilatkozte-tta. 
hogy nem hisz Andrássynak, mert tudja, 
hogy e pillanatokban Andrássy részéről 
nem a nemzeti motívumok az ő aktivitá­
sának tényezői, hanem: AZ OSZTÁLY- 
URALOMHOZ VALÓ GÖRCSÖS RA­
GASZKODÁS SODORJAK EGY VO 
NATRA KOSSUTH FERENCZET ÉS 
ÁLLÍTJÁK A HAB3BURGI MELLÉ IS, 
MEG ELLENE IS.

Nem hisz Justh Gyulának, mert észre 
veszi nála az indulat hóbortosságát, a túl­
súlyban levő egyéniséget és azt, hogy 
nincs tisztában sem a helyzet, sem a hely­
zetből következett cselekvéseinek igazi 
tényezőivel. Látja, hogy Justh Gyula, 
ha fogja- is a nagy problémák rudját. 
nincs ennek öntudatában.

Ellenben hisz Kossuth Ferencznek' 
Kossuth Ferenczhez, e névhez állította el­
ső sorban a történelmi következetesség 
és a törtéenlmi logika. Melléáliltotta a 
szuggesztiv fel értés, hiszen a nemzet tisz­
tában van azzal, hogy végre döntésnek 
kell következnie, amely élethalál-harcz 
lesz. A harezot pedig előny kikerülni, a 
mi viszont, végzetesen különbözik annak 
elkerülésétől Tudatában van annak, hogy 
ez egyszer, a harezban, abban a hart-z 
ban: a védelem mellé áll az erkölcsi túl­
súly és rokonszenv. És végül tudatában 
van annak, hogy ezt a harezot jó, ha meg­
előzik végletekig vitt alkuk, mert utána 
nincs több alku: végérvényes és jóvátehe­
tetlen lesz az!

A nemzet tehát nyilatkozott és az ő nyi­
latkozata az egyedüli biztos támpont a 
nagy zűrzavarban!

Értse meg tehát azt Kossuth Ferencz 
és most már vesse le azokat a taktikai 
maszkokat és nvilt sisakkal, szembetüzö 
sastekintettel térjen meg egyenesen azok 
hoz, akik nemcsak erőt, nemcsak hatat 
inat, hanem annak a csodás fajbölcselem 
uek ezeréves túlsúlyát is készen tartják : 
az ő számára!

Jól vigyázzon Árpád. Szent István. 
Szent László, Mátyás, Boeskav, Bethlen.

(Folytatás a harmadik oldalon.)

NÉMETH JANOS v. CSASZABI ÉS KIBALYI KONZULI ÜGYVIVŐ. A LEGRÉGIBB ÉS LEGMEGBÍZHATÓBB PÉNEKOLDŐ ÉS HAJÓJEGY-ELÁRUSÍTÓ BANKAB AMEBIKABAN.
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.
A Bevándorló Naptára.

Felhívás lapunk tisztelt olvasóihoz.

Rövid néhány nap múlva a Beván­
dorló Naptára el fogja hagyni a sajtót. 
INGYEN fogjuk ezt az értékes könyvet, 
meiv a naptári részen kívül sok érdekes 
dolgot tartalmaz, elküldeni lapunk min­
den egyes olvasójának, akik az előfizetési 

íjjal hátralékban nincsenek és az előfi­
zetésüket megújították. Mindössze tiz 
centnek beküldését kérjük a szállítási 
költség fedezésére.

Azok, akik hátralékban vannak és 
azok, akik hátralékban nincsenek ugyan, 
de :.z előfizetést meg nem újították, nem 
fognak ebben az értékes karácsonyi aján­
dékban részesülni. Tisztelettel felkérjük 
tehát mindazokat, akik hátralékosok, 
vagy akiknek előfizetése most jár le, 
hogy a lap árát egy héten belül küldjék 
be. Minden pénzküldemény igy czim- 
zendó: BEVÁNDORLÓ. 322 East 72nd 
street, NEW YORK.

Magára a Bevándorlóra szinte felesle­
ges olvasóink figyelmét különösen felhív­
ni. Olvasóink rohamos szaporodása a 
szónál fényesebben bizonyítja, hogy Ame­
rika magyarjai elismerik, miképp a Be­
vándorló a legjobb, a legtartalmasabb 
•nagvar újság és az egyetlen magyar lap 
Amerikában, mely minden héten hatal­
mas szépirodalmi melléklettel kedveske­
dik olvasóinak.

Aki övéinek az óhazában örömöt akar 
szerezni, rendelje meg számukra a Beván­
dorlót. A Bevándorló előfizetési ára 
egész évre MAGYARORSZÁGBA öt dol­
lar. NEW YORKBA és CANADÁBA 
négy dollár, az Egyesült Államok bár­
mily más részébe három dollár.

Aki jó, teljesen független, szókimondó, 
a magyarság minden érdekét felkaroló, 
minden érdekeért küzdő újságot akar ol­
vasni, az a Bevándorlót és CSAKIS a Be­
vándorlót fogja olvasni.

A Bevándorló kiadóhivatala

NYILATKOZAT.

Tisztelettel tudó,mására hozom a Yer- 
•I. ív lh-tegsegélyzö egylet összes tagjai­
éi. hogy ajánlott levélben értéseimre ail­

's fötisztikar. hogy a rendkívüli gyűlés 
övi'.- felfüggesztett. Ila azonban az uj- 

-ug' .1 ;i bocsánatot kérek, a büntetés el­
vűim-k tekintendő. Én erre vonatkozó­
ig xij.-i -nteui, hogy a büntetést büszkén 

- ü' n és dicsekszem vele. mivel igaz 
. ■- L.ls. ónért lett reám kiszabva. Azt ál- 

irtani, hogy az alapszabályok meg let - 
•a unisitva s hogv a hamisítók gazsá­

got cselekedtek, mivel a hamisított pon­
tokba foglalt jogokkal már éltek is. A 
gazság annál súlyosabban fennáll, mivel az 
Egyesült Államok törvényébe ütközik. -X 
haimisitott pontokból kifolyólag a főtisz­
tikar oly dolgokat mivel, aminőket a tör­
vén v meg nem enged. Hogy én igazat ál­
lítottam, azt bizonyítja a júniusi konven- 
ezión felvett jegyzőkönyv, melytben nyo­
mát sem találni ,azon pontoknak, melyek 
az uj alapszabály kény vek X\ II-dik feje­
zetében foglaltatnak. Ezekről még ma 
inkább merem állítani, hogy hamisítvány, 
mint a rendkívüli gyűlés előtt. De a Kő­
vé rék beszédjétől elszédült delegátusok a 
i gvzőkönyvet nem kívánták összehason­
lítani a hamisított pontokkal. Nekik elég 
volt a fő.ínök kijelentése, hogy a főtisz- 
tikar nem lett megbízva az alapszabályok 
elkészítésével. Ez igaz. mert a jegyző­
könyv szerint Pólya László, Springer Sá­
muel és Lengyel József lettek megbízva, 
hogy az elfogadott pontok alapján a vég­
leges szöveget állapítsák meg. De ki híz­
ta -meg őket a XX II. fejezet elkészítésé­
vel? Ilyesmit a júniusi könvenczió elvben 
nem fogadott el. Ezt tudva es az alapsza­
bály szövegéből Ítélve, mertem és merem 
állítani, hogy a főelnök vagy valamelyik 
tiszttársa megbízásából tette ezt a neve­
zett három ember az alapszabályokba. A 
főelnök ezen jogaival egyszer kérkedett 
is a volt Napilapban, mikor még egy alap­
szabály könyv sem volt kinyomatva. Való­
színűleg igen tetszett neki a czári hata­
lom.

Ez az én nyilatkozatom. Ítéljen belőle 
az amerikai magyarság, de első sorban a 
Verhovay egylet. Azért lett hét Verhovay 
tag felfüggesztve •"> évre a rendkívüli 
könvenczió által, hogy az igazat meg mer­
te mondani és azt be is bírta bizonyítani, 
még pedig a jegyzőkönyv által. S amig 
az a jegyzőkönyv az eredeti formában lé- 
t zik. minidig fogja bizonyítani, hogy meg 
lettek hamisítva az alapszabályok. Igaz. 
hogy most egy furfangosan kieszelt nyí­
láson a felelősség alól kibújt a I('«tiszti­
kar. De ilyen nyilast akkor is találhat, ha 
az egyletet anyagilag és erkölcsileg 
egészen tönkre teszi. Pamuk István, Box 
57, Parlett, Ohio.

Leszögezett hazugságok.
Válasz Kohányi Tihamér urnák.

Kohányi Tihamér ur a minap egy ve- 
zérczikket irt a lapjában, amelyben keser­
vesen azon panaszkodik hogy egyik ma­
gyar újság alábbszállitja a másiknak te­
kintélyét azzal, hogy csupa üzleti irigy­
ségből támadja. Kohányi ur már megint 
vizet prédikált, de bort iszik, még pedig 
sokat. A Verhovay-Egylet jegyzőköny-

bevándorló

vének leközléseért felszámított dijak 
miatt nekünk ront.

A dolog a következő. Kövér Sándor ur 
és társai augusztus 20-án mosakodni 
akartak. Beküldték hozzánk is a jegyző­
könyvet árszabás szerint való leközlésért. 
Mi a leközlés után beküldtük a számlán­
kat és megírtuk, hogy árszabásunk sze­
rint — melynek egyik nyomtatott példá­
nyát ajánlott levélben beküldtük Kohá­
nyi Tihamér urnák is, — a leközlés dija 
135 dollárt tenne ki. Tekintve azonban, 
hogy Kövérék valószínűleg az egylet pén­
zéből fizetik ki a hirdetés diját, a rendes 
dijnak csak felét, azaz 67 dollár 50 centet 
számítottuk fel. Ezt a pénzt, habár hir­
detések előre fizetendők, csak hosszabb 
sürgetés után kaptuk meg.

Kövérék, hogy egyet rúgjanak rajtunk, 
a tisztikari jegyzőkönyvben azt hazud­
ták, hogy kétszeres art számítottunk fel. 
Kohányi ur sietett ezt leközölni s ezzel 
kapcsolatban önmagáról azt hazudta, 
hogy ő a leközlésért CSAK azért számí­
tott fel dijakat, mivel a hivatalos kalauzt 
újévig amúgy is ingyen közli, ami annál 
szembetűnőbb hazugság, mert Kohányi ur 
augusztus 20-án nem közölhette még a 
kalauzt, lévén akkor Fecsó Imre lapja a 
Verhovay egylet hivatalos lapja.

A mi közleményünkbe hiba csúszott be, 
amennyiben azt irtuk, hogy közlemények­
ért soronkint 10 centet számítunk, holott 
nyomtatott árszabásunk szerint KÖZLE­
MÉNYEKÉRT húsz centet számítunk fel. 
Amikor tehát a Verhovay egyletnek hat­
százhetvenöt sorát 67 dollár 50 centet szá­
mítottunk fel, rendes díjszabásunknak 
csak a felét kértük, de semmiesetre sem 
kétszeresét, amint azt Kövérék hazudták, 
s amint Kohányi ur ezt ájtatosan utánuk 
hazudta.

Ezzel kapcsolatban még csak azt kí­
vánjuk Kohányi ur megszivlelésére meg­
jegyezni, hogy a Bevándorló soha az egy­
letek és szövetkezetek pénzéből nem tar­
totta fenn magát, hanem egyesegyedül 
előfizetők és hirdetők után. Hogy a Be­
vándorló üzleti érdekből nem szokott sen­
kit ma legazemberezni, holnap pedig a 
magyarság apostolának hirdetni, mint 
tette ezt és teszi ezt Kohányi lapja Kövér 
Sándorral szemben. Ezek a tények le van­
nak szögezve magának, Kohányi urnák 
lapjában s a magyarság tudja ennélfogva, 
hogy Kohányi ur ítélete embertársairól 
mennyit ér.

Singer Mihály,
a Bevándorló szerkesztője.

A GAYNOR-LAKOMA LEFOLYÁSA.
.X new yorlvi magyarság történetébe érde­
kes lapot irt szerdán a Magyar Demokra­
ta Kör. Oly érdekes és fontos lap ez. 
hogy külön vezérezikkben foglalkozunk 
vele. inig e helyütt csakis a bankét lefo­
lyásának ismertetésére szorítkozunk.

örömmel ismerjük el. hogy Rosenfeld 
I. H. honfitársunk, a BoulevarcDkávéiház
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KARÓ” AZ ORSZÁG LEGKITŰNŐBB SZIRUP­
JA. — A MILLIOMOS EZT A SZIRUPOT HASZ­

NÁLJA REGGELI SÜTEMÉNYÉHEZ.
Ez a szirup látható a szegény ember asztalán s künn 
a mezőn, ahol erős munkát végeznek. Karo kenyérre 
kenve kitűnő. Mindenki élvezheti. Erős és tápláló.

- -~gq

CORN SYRUP

{CORN SYRUPi
10 cent egy nagy can

KÉRJE A GROCERESÉTŐL.

hl

!i

LILIOM CREMET ES 
SZAPPANT

RÓTH SAM UEL-félét
ha használ, arcza sima, fehér, puha és mint a harmat, friss és üde lesz. SZEPLóT 
majfoltot, pattanásokat, kiütéseket es minden néven nevezendő arcztisztátalanságot 
legrövidebb idd alatt az arczról levesz. Kapható KóTÍI SÁMUEL gyógyszertárában

a „MEGVÁLTÓ•‘-hoz.

125 A VE. A, Cor. 8th Street, NEW YORK CITY.

EGYEDÜLI VALÓDI Ó-HAZAI MAGYAR ORVOS 
volt császári és királyi katonaorvos.

Dr. GOLD MANN okleveleivel bebizonyíthatja mindenkinek, 
hogy ő okleveles hazai orvos és katonaorvos, ő gyógyít min­
denféle gyógyítható betegségeket. Különös figyelmet fordít 
női és férfi titkos betegségekre, melyeket ő gyorsan és bizto 

san, titoktartás mellett, a legújabb mód szerint gyógyít. 
Minden betegségükben teljes bizalommal forduljanak hozzá sze 
mélyesen vagy levélileg, ő nem csinál humbugot, ő becsületes, 

Szepes vármegyei származású magyar ember.
TELEPHON: Bell 5430 Court. 1E0DAI »BAK: Seggel 9-tól este 9-ig. Vasárnap reggel 9- 12|

F. & a. 883 Main. FIGYELJENEK JÓL A CZIMRE

Dr. S. GOLDMAN
406 GRANT STREET, 

PITTSBURG, PA.

seggel díszítette az ebédlőt s oly ebédet 
adott, mely a jó hangulatot nem kis mér­
tékben fokozta.

Gaynor polgármester, akinek másutt is 
kellett megjelennie szerda este. kis ké­
séssel érkezett közibénk. de annál na­
gyobb lelkesedéssel fogadták őt megjek-

tulajdonosa. a legnagyobb áldozatkész- nősekor. Azonnal meg is kezdődött a ln-

koma. Az asztalion maga a -polgáráé - 
tér ült. mellette balról Cukor Mór, a 
elnöke, jobbról Sussman S. Vilmos, 
rehajtó-íbizotbság elnöke. A főaszta1 : 
helyet foglaltak még perekedi Nubér 
Sándor, new yorki magyar 65 
Hyde előkelő ügyvéd. Mirabeau L 
Towns, Block Rudolf, Dr. Berg W Hen
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CSÓNAKOSNÉ.
I r: .1 Pásztor Árpád.

Az öreg erdész férjhez akarta adni az 
•mókáját. Egyetlen unokáját, akit a ta- 
. itó kért meg. ősz elejére gondolják az 
•skiivöt. De az öreg erdésznek nem igen 
un pénze az esküvőre. Nyugdijából alig 
■ük. a kis ház már nagyon meg van ter- 

. de különben i< az unokáé, nem ma­
xii Siót más hátra, mint Csónakosné. A 

hatvan.-sztendős. kis. ványadt öregasz. 
szoiiyka a falu uzsorása. De nem gonosz 
**s kemény, hanem ájtatos. istenfélő és 
agyszivii uzsorás. Amint az öreg tekin- 

• *tes ur elküld hozzá, nagy sietve megér­
kezik.

Csónakosné i mély alázattal, keresztet 
\ rv: lép he. sötétkék ruha van rajta, a 
milyet öreg paraszt asszonyok hordanak, 
«'itéave fekete és fején fekete kendői: 
Dicsért essék' az Er Jézus Krisztus...

Az öreg tekintetes: Mindörökké ámen 
. . .Hozta Isten. ('sónakosné. . . Üljön 
le...

Csónakosné: llát elhívott a tekintetes 
ni-, hát eljöttem. Talán tehetek valamit 
a tekintetes urnák.

Az öreg tekintetes: Nem szeretek sok 
szót vi sztegetni. nagyon jól tudja. Csó- 
uakosné szomszéd, hogy mit tehet értem 
is. másért is.

Csónakosné: Hát bizon" nehéz időket 
élünk. Vasárnap is félig üres volt a tem­
plom. pedig az aranyszáju tisztelendő ur 
le gyönyörűen prédikált. Romlik a nép. 
Inkább korcsmáznak és gyüléseznek. 
mint hogy templomba járjanak. És ezért 
a jó Isten szegénységgel sújtja, áldassék 
a neve.

Az öreg tekintetes: De hát szerencsé- 
I itt van maga, Csónakosné. hogy segít­
sen a szegényeken.

Csónakosné: Hát bizon" megteszem, a 
mit tehetek. Én nem felejtem el. (keresz­
tet vet) amit az irás tanít. Tegnap is 
kétszáz koronát kölcsönöztem Kelemenék­
nek. Nagyon szívelem azt a népet. Isten­
félő. jámbor emberek.

Az öreg tekintetes: És milyen inte­
resre ?

Csónakosné: Hát bizon". jaj Istenem, 
áldassék a neve. a kamatokról nem is ér­
demes beszélni, akkor fizetik vissza, ami­
kor akarják, de legalább tiz hónapig 
most szeptembertől kezdve minden tize­
dikén huszonöt koronát. Nem zargatom 
én a szegényeket.

Az öreg tekintetes (unokájához, aki 
szótlanul hallgatja a beszédet): Menjél 
csak' ki. Ilonka, lelkem.

Ilonka: Maradok. Itt maradok, nagy­
apa. Tudom én. miről van szó. Egy kis 
kölesönt akar felvenni Csónakosáétól.

Csónakosné: Az a... Hát bizon", lim­
esen ebben semmi szégyen. Jó szívvel 
adum én annak, akinek. Az öreg tekinte 
les urnák inkább, mint akárkinek. Ma­
radjon csak. lelkem, kisa-sszonykám ! A 
jó Isten, áldassék a neve. aranyozza be a 
száját. Ebből lesz csak a jó gazdasszony. 
Hát ki vele. no. tekintetes ur, mi kell? Jó 
szívvel adóim, no... Nem először, nem 
is utószor. . .

Az öreg tekintetes: Nekem is vagy 
kétszáz korona kellene.

Ilonka: !):■ nagyapa, az sok. Elég 
lesz száz is.

Csónakosné: Hát bizon7 a szóbeszéd is 
azt mondja, hogy középütt az igazság. 
Legyen igaz a kétszáz is. legyen igaz a 
száz is. . . Százötven. . .

Az öreg tekintetes: Mondjuk százöt­
ven.

Ilonka: És az interes?
Csónakosné: Nem is kell arrul beszél­

ni. Nem zargatom én a szegényeket. 
Csak mint a Kelemenék. Amikor akar­
ják. szeptember huszonötödikétől kezdve 
minden tizenötödikén húsz koronát.

Ilonka: Hát nekünk is annyi kamatot mit alá kell

kell adui százötven koronára, mint Kele­
menéknek kétszázra?

Csónakosné: Hát bizon" annyit, szi­
vem. hogy a jó Isten áldja meg. Egy időt 
várok. Két hónap híjján egy esztendőt. 
Aztán nagy dolog az. hogy én otthon va­
gyok. a pénz meg nines odahaza. Bitang 
jószág az ilyen pénz. Gyün-e? Ilaza- 
gyün-e egyszer? A helye megvan a sifo- 
nérban. de ü nincs a helyén. Olyan az. 
mint a lelkiös-méret. Csak akkor érezzük, 
ha nincs a helyén. Hát köll-c. vagy nem 
köll ?

Az öreg tekintetes: Meg.
Csónakosné: Akkor rendben van.

1 Eelgombolja pruszlikját és gummisza- 
laggal átkötött nagy piros tárezát von 
elő. A gammát megcsattogtatja a táreza 
bőrén.) Most még csak az iráska hiány­
zik. Nem mintha nem hinnék, áldjon 
meg az Isten minden becsületes lelket, liá­
néin az iráska mégis csak iráska.

Az öreg tekintetes (Ilonkának . : Add 
ide. fiam. a papirost.

Ilonka (a fiókos almárium alsó fiókját 
kihúzza és abból egy árkus papirost vesz. 
elő.! Tessék ! (A krajezáros tintás-üve­
get a fiiléh-z emeli, megrázza.) A tinta 
beszáradt.

Az öreg tekintetes: önts egy kis veze­
tet hozzája és keverd meg. Négy év előtt 
Írtam utoljára...

Csónakosné : Tudom ... tudom... Mái. 
akkor is alig volt tinta henne. De sebaj. 
X'an én nálam toll, amibe van tinta. A 
városba« láttam. Mondok, nálam min 
dig elkel. (A tárczából öntöltő am irikai 
tollat vesz elő, beállítja. Ilonkának adja 
Fogja no, lelkem, ez ir...

Az öreg tekintetes: Hogy ez ir? IP 
lie se kell mártani?

Csónakosné: Hogy ir-e? (Elveszi a tol­
lat s a papirosra vonalat húz.) De hogyan 
ir... Kész csoda. Áldassék az Isten ne ­
ve, aki ilyesmit teremt Nagy könnyebb­
ség ez a szegény embernek.

Az öreg tekintetes: Hát írja meg, a

Csónakosné: Öli... óh... esufolkodik 
a tekintetes ur. Nem tudok én irni. (is­
kolázatlan nő vagyok. Majd h kisavx- 
szonyka.. Én esak bemondom.

Ilonka (leyj. Az öreg föl és alá jár. 
Csónakosné székét Ilonkához közi 1 húzz : 
és az irás fölé hajlik) : Kezdhetjük.

Csónakosné (diktál. Ilonka ir; : Rn. 
alulírott Benes .József elismerem, hogy öz­
vegy Csónakos Bálintnétó) a mai nap fo­
lyamán kétszáz korona kölcsönpénzt. . . 
uniti leányom. . . a számokat tudom . 
(megnézi) igen... felvettem...

Az öreg tekintetes: De csak százötven 
koronáról van szó...

Csónakosné: Hát azért kétszáz... 
Mint a Kelemenéknél, a jó isten a tanúm. 
Bőben már a-z interes is benne van. Kiu­
táld« az irás.

Az öreg tekintetes: Értem is. meg nem
i<. . . Nem valami suskus ez ?

Csónakosné: Suskus?.. . Nálam. .
Oh. teremtő szent atyám. . . Én. aki min­
dig a szegény emberek gyámolitója vol­
tam... Suskus?... Nálam? Ha gon­
dolják. hogy ez nem igazság. .. (Felveszi 
a tárezát. csattogtatja rajt a gunemit.

Az öreg tekintetes: Dehogy... 1) 
hogy... Csónakosné lelkem asszony, hogy 
gondol ilyet?. . . Írd csak. lányom, ird. . .

Csónakosné (félig sértődötten, félig ki­
békülve) : Azért... Hol hagytuk el?

Ilonka: Felvettem...
Csónakosné: Az a... (diktál) A két­

száz koronát egyenlő tiz hónapos ráták­
ban az év szeptember tizenötödikétől 
kezdve minden hónap tizenötödikén visz 
sza-fizetem. Ha egy rátát netán esetleg 
elmulasztanék, az a nevemre Írott ingat­
lanon . . .

Az öreg tekintetes (indulatosan az asz­
talra csap): Ne ird.. . Nem kell a pénz... 
A házról ne legyen az írásban szó. A ház 
nem az enyém, a ház a lányé... A házat 
bántani nieni hagyom... Nem kell a 
pénz... Én tőlem csattogtathatja.

Csónakosné: No... !)•* megfiata.
dott... Ne ird hát leányom... X 
vagyok én követelő». Ismerem én a ’ 
kifltetes urat . . . Állami pénz. jó. pen/.. ..- 
mindjárt lassú pénz is... Aztán itt \*:i 
a tanító ur is. . . Elég nekünk enny 
is... írja hát alá a tekintetes ur. .

Az öreg tekintetes (megbékél«-- X 
Időközben felvette a pápaszemét - 

ül. I Megvan. (Aláirts az írást

Csónakosné (Összehajtja a papír-■>' -
a tárczából pénzt szed elő. Lassan s/i. 
mól. Minden bankót megnyálaz és 
val morzsol. Húsz korona... X -' 
korona... (A világosság felé tart.; 
pénzt. Ez a sok újféle bank« n ' -
megzavarja az embert... Egy:ua- 
szí a pénzt Hatvan korona. 11 
Kilcm-z.vcn korona... l'jra 
nyúl. Ki< kendőt vesz elő. vsü«, , 
bogozza, aranyak vannak benn« > 
rima... Száíihusz. . . .X miiltk" 
ezár helyett adtam ki egyel. . > ; 
minez... (Felemidi szoknyáját, a - - 
nyája zsebéből másik kendőt v 
Felbogozza. ötkoronások és kor -n - x 
benne! harminezöt. negyven, n-'gy« 
negyvenhat, negyvenhét, nyolez. 
itt az öt ven. . .

Az öreg tekintetes: llát !«></■■
szívességét.

Csónakosné: Semmi az no. t-ki:.: 
uram. (Mindén homliját visszarak.;.:, 
amerikai tollat megtörli szoknyája 
Nem szégyen a szegénység. Az a szeg} 
ha nem fizetik vissza. És mért n - 
sek. Az istenke. áldassék a neve. az -,v:' 
nek azért adott, hogy segítsen a más-« 
Most is dolgom van az ügyvéd urna 
A körorvos ur egy rátával elmaradt. 
(Sóhajt.) Hajh. pedig, hogy nem szer­
te,k pöcösködni. . . Mért nem élhetnek 
békességben az emberek? (Megy - H 
csörtessék az Ur Jézus Krisztus min-! 
örökké. Ámen. (És keresztet vetw. 
san kiballag az ajtón.-

sét
cz<
ja.

minden kivi 
hangjai uj 
nagyobb 
bol a poll] 
dott. lies 
József, 
kor Mór. 
bár köszönt
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A BEVÁNDORLÓ
nk ' ‘s hazánkfia. Ira Bamberger, volt 

. ügyész. A többi asztalokon a 
"«(fok és egyes meghívott vendégek 

; t ik helyet, köztük Goldfogel kon- 
•viLsi képviselő. Hoffman és Snitkin 

Goldfinger Miksa hazánkfia, aki 
■n amerikai főkonzul volt, Haág 

séf. Peresei Béla, Braun Márkus, Bur- 
József, Zerkowitz Emil kereskedelmi

- >s, tiszt. Harsányi László ref. lel- 
Schwarz Miksa, a Roosevelt-lakomá-

<st‘ vált Little Hungary tulajjdo- 
Ziegler S., Molnár Lipót, Merle 

A Kuhn Miksa és Polgáry Géza festő- 
dr. Weiss Gyula, dr. Kunitzer, 

a reeníield, dr. Horn és dr. Wald or- 
> számos más magyar és 8inoriküi 

: áxsóg.
<"' • kávénál Cukor Mór tósztmes- 

' lett fel szólásra. Üdvözölte a
- 1 '* a magyar demokrata kör ne 

- üdvözölte különösen Gaynor 
• stert. aki a magyarokban hü kö- 
taiáit. Beszéde folyamán lehullt

a <épről, mely a polgármester há- 
ól voit felakasztva. A kép, me- 

Polgáry Géza hires magyar művész 
Gaynort ülve ábrázolja. A kép 

az első tekintetre elárulja az 
művészt és nagy feltűnést keltett.

- tapsokkal fogadták, amelyek 
■ 1 v.irészükben Polgáry mestert 11

Mór után Gaynor polgármester 
i ót szólásra sin csend közt. Nagy 

- ; > szedet mondott, melynek min- 
' szava ostorésapás volt azok el­

's a bevándoroltak ellen izgatnak 
■ méltatása volt a bevándoroltak 

az ország t-s különösen New 
•s fejlesztése körül. Vigyük 
mondá Gaynor. az utolsó 

evek bevándoroltjait oda, ahonnan jöt­
tek. torlaszoljuk el kapuinkat az újabb 
jövevények ellen és ez országnak gépe­
zete azonnal megáll, gazdasági élete tel­
jesen megbénul.

■ ' < magyarokról kiemelte ezred- 
ilturánkat, mely nemcsak méltóvá 
önünket ez ország polgárjogára, 
i legjobb polgári erényeket öntőt­

ök. Értelmiségünkre vonatkozó­
mondotta: Megfigyeltem a ma­

gé"« tat itt is, odaát is és hízelgés nélkül 
m r.dhatom, hogy az a nemzet, mely egy 
Kcssv.th Lajost nemzett, a legértelmesebb 
aeo.zetek egyike. S a választás folya­
mán, — folytatá Gaynor, — amikor es- 
tenxmt annyi helyen és oly különböző 
emberek előtt kellett beszélnem, nem 
akadtam sehol és semmikor értelmesebb 
hallgatóságra, mint a Progress Hallban, a 
hol a magyarok gyüléseztek.

• é kijelentette Gaynor, hogy egye­
ikor. csak legjobb tudása sze- 

ir.ja négy éven át szolgálni a vá- 
És elérni óhajtja az időt, amikor 

■•« szükséges kiemelni, hogy valaki 
becsületes politikus, mert természetesnek 

aiahára találni a becsületességet 
lkában is.
r-kig tartó tapsvihar követte a 

•svr beszédét. Utána Mirabeau 
L. Towns, a polgármester régi barátja be- 

Érdekes statisztikai képpel ked- 
t New York életéből, amely kép 
hogy azok az alig megszámiál- 

lió’k, melyek a város költségveté- 
pezik, mennyire szolgáltak más 
-ry.-sek meggazdagodását. Ő tud- 

■. Gaynor alatt megtisztul majd a 
”<i politikai élet s hogy a ma gyá­

szait ás e nemes munkájában tá­
rni fogják a polgármestert. Dr. Berg 

sunk a nyilvános iskolákról be- 
-igy tetszés közepette. Tiltakozott 

. hogy a közös iskolákat jótékonv- 
: /.menyekké alakítsák át. Az is- 
" joga van mindenkinek, ezt nem 

- nem szabad jótékonyság gyanánt 
f tüntetni.

szónok volt Busman 8. Vilmos
!rsunk, akinek első sorban tudan- 

' lakoma létrejötte és sikere. Ö 
"ország ezredéves múltjáról be­
nőkről a nagy kulturális szolgála- 
melyeket a világ egyletemének 

« óikor a Nyugatot megvédte a Ke- 
1 rbarizmusa ellen. Ebből következ- 
izután azt az értéket, melyet az 
óba bevándorolt magyarok képvi- 
•tkik a szabadságszeretétén kívül 

. -1 fogékonyságot hoznak maguk- 
' rszág eszményei iránt.
•z-det, melylyel a lakoma liivata- 

véget ért, lelkesen megtapsolták.
■ • mór polgármester kezet szorított 

n kivel. majd a Bákóczi-ind ul ó
mellett eltávozott. A társaság 
része az alsó lenembe vonult, a 

poharazás és dikeziózás folytató- 
-L-széltek lenn Hyde ügyvéd, Haag 

József, Goldwater, Susman S. Vilmos, Cu­
kor Mór. Towns egy felette szellemes po-

■ ütőben abbeli fájdalmának adott

kifejezést, hogy még csak most isimerke- 
m'" <l magyarokkal. A felköszöntő- 

i-c Singer Mihály, a Bevándorló szerkesz­
tője azzal válaszolt, hogy éppen az a saj­
nálatos, hogy az amerikaiak nem ismer­
ni a bennünket s mivel nem ismernek íél- 
rcismernek. Reméli, hogy a ma este az 
amerikaiak es magyarok között létrejött 
Im/.assa.g boldognak és tartósnak fog bi­
zonyulni

A minden tekintetben kitünően sike­
rült lakoma rendezése körül fáradoztak: 
Cukor Mór, Sussman S. Vilmos, dr. Honi 
I. Ferencz, Tenner Gyula és Klein Dezső.
Szívesen hangsúlyozzuk újból, hogy Ro­
senfeld honfitársunk, a Boulevard tulaj­
donosa, nagy áldozatokat hozott, hogy ezt 
a magyar lakomát előkelő lakomává avas- 
sa.

Magyar könyvtár a felsővárosban. —
Regi hiányt pótolt a new yorki városi 
könyvtár igazgatósága, midőn a napok­
ban elhatározta. hogy magyar könyvek­
kel is ellátja a könyvtár vorkviliéi, felső­
városi fiókját. Az alsó-városi magyarok 
bőven el vannak látva könyvtárakkal, 
mig a felsővárosi, hol a magyarság leg­
nagyobb számban él. s hová az eddig az 
alsóvárosban lakott magyarság is mind 
nagyőbb számban húzódik, e tekintetben 
mellőzték. Pár hónappal ezelőtt lapunk 
segédszerkesztője. Ligeti Imre ur mozgal­
mat indított egy felsővárosi magyar 
könyvtár létesítése iránt. Kérvényt fo­
galmazott, melyet a new yorki magyarság 
számos tekintélyes alakja, s számos tagja 
a felsővárosi magyarságnak aláirt, s a 
a érvényt az igazgatósághoz benyú jtotta. 
A kérvénynek gyors eredménye lett. Az 
igazgatóság a napokban értesítette Ligeti 
műt. hogy a könyveket engedélyezte s a 
aónyvek megrendelése iránt a szükséges 
intézxedeseket megtette s egyben felkér­
te őt megfelelő könyvek ajánlására. A 
léellő intézkedések most már megtörtén­
tek s pár hét múlva meg fog történni az 
u.j magyar osztály megnyitása. A meg­
nyitásról annak idején értesíteni fogjuk 
olvasóinkat.

Uj görög kath. magyar püspök Ameri­
kában. A legutóbb beérkezett budapesti 
lapok a következőt hozzák:

Illetékes helyen szerzett értesülés sze­
rint, a király kinevezte dr. Artim Mihály 
orsz. képviselőt, bikarói papot, amerikai 
görög katholikus magyar püspökké. A 
római szentszék hozzájárult már a kine­
vezéshez.

Reméljük, hogy- ez a hír valónak fog 
bizonyulni s hogy ezzel örökre vége sza­
kad annak az ádáz küzdelemnek, mely 
közel két éven át izgalomban tartotta a 
Magyarországból ideszakadt görög ka- 
tholikusokát.

Passaici hírek. Tóth Pál pássáici tu­
dósítónk írja: A passaici munkás dalárda
f. hó 10-én tartotta tisztújító gyűlését 
mely a következő eredménynyel járt: 
elnök Tóth M., alelnök Máj er M., jegyző 
Nagy L., p. ü. titkár Csizmadia J., pénz­
táros Hónap J., ellenőr Szomoja P., szám­
vizsgálók Szigeti L. és Katona J. A jó­
kedvű dalnokok azt is elhatározták, hogy 
január hó 19-én, a Mákrai testvérek ter­
mében. jelmezbált rendeznek és a leg­
szebb jelmezekre értékes dijakat tűznek 
ki. A vigalmi bizottságot megválasztották 
és ennek elnöke Benes Pista lett.

A new yorki magyar nemzeti demokra­
ta kör a pénteken megtartott gyűlésén 
Kardos Samu indítványára egyhangú lel­
kesedéssel elhatározták, hogy amaz érde­
mek elismerésiül, amelyeket Sussman S. 
Vilmos a Kör felvirágoztatása és leg­
utóbb a Gaynor lakoma rendezése körül 
szerzett, a képe a kör számára Polgáry 
Géza festőművész által festessék meg. Az 
indítvány végrehajtásával Kardos Samut, 
Singer Mihályt és dr. Horn I. Ferenczet 
bízták meg.—A kör januárkus elején fog­
ja tisztújító közgyűlését megtartani.

Királyné csókja.

Bár nehezen hihető, de megtörtént, 
hogy akadt valaki, aki egy szépséges ki­
rályné csókját nem fogadta örömmel. Tu- 
rinban történt, hogy Heléna, az olaszok 
szép és szeretett királynéja, egy árvahá- 
zat látogatott meg. Amint a gyermekek 
sora között végigmegy, szemébe tűnik 
egy gyönyörű fiúcska. Nagy, fekete sze­
mű, piros arczu, barnás aranyfliaju gyer­
mek. A királyné beszélget vele s a fiúcs­
ka okos, bátor válaszai annyira megtet­
szenek. hogy megkérdi:

— Mire vágynál, gyermekem?
A fiúcska elgondolkozik, ma/jd kimond­

ja :
— Un bacio.
Ez magyarul csókot jelent Dante nyel­

vén, a királyné pedig elfelejtette, hogy a 
fiú dialektust beszél.

Lehajolt és a kis gavallért megesókol-

MONACO.
Európa legkisebb államából.

Aki első ízben látogat el a monacói fe­
jedelemségbe, ebbe a miniature államba, 
a játéktermeiről hires kaszinón, a. csoda­
szép parkokon és a pompás ülte zak ón kí­
vül mást alig vesz ott észre. Az idegen­
nek esak akkor tűnik fel, hogy elhagyta, 
a francziák földjét és hogy más biroda­
lomban jár, ha már meglátta a rendőrök 
furcsa egyenruháját. Monaco az ö' pa­
triarchális állami életével érdekes kis 
genrekép. Ez különösen kifejezésre ju­
tott a minap Szent Albert napján, a feje­
delem névnapján, amely valóságos nem­
zeti ünnepe a lakosságnak. Ennek a nap­
nak az estéjén Monteeairloban kivilágítot­
tak miniden ablakot, bár a fejedelem az 
ünnepség idején a párizsi Trocaderan le­
vő nagyszerű palotájában tartózkodott. 
Az ünnepség istentisztelettel kezdődött. 
Az ország főméltóságai ünnepi menetben, 
ágyudörej kíséretében vonultak fel a kor­
mánypalotától a dómig. Onnan a menet 
a Te Deum elhangzása után a kastély 
előtt elterülő széles térségre vonult. Itt 
csapatszemle volt és kihirdették a kitün­
tetettek neveit. Erre egyidejűleg két 
helyen következett lakoma: a hatóságok 
ünnepi dineurje és a népbankett a Varié- 
té-Bzinházban. Az utóbibin vagy hatszáz 
polgár vett részt lelkes, hazafias hangu­
latban.
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ta. A kíséret persze elképedt, de a fiúcs­
ka sem volt megelégedve.

A királyné mosolyogva kérdi tőle. 
hogy hát mire vágyott tulajdonképpen. 
A fiúcska ismétli szeipegve előbbi mondá­
sát, Ekkor már az intézet igazgatója 
tiszteletteljesen megmagyarázta, hogy a 
"bacio” nyelvjárás szerint diós-CSÓkocs- 
kát. süteményt jelent.

Pár óra múlva, hogy a királyné el­
ment, udvari inas jelent meg egy nagy 
kosárral kezében és a kosár telve volt 
ilyen apró süteményekkel. Kis barátai­
nak küldte Heléna királyné, mert hát 
azok most még többre becsülik a pék 
csókját a szépséges királyné csókjainál.

Kardbojt-fájdalom.
Krancziaországban beszélnek "gomb­

lyuk-fájdalomról’ '. amikor pénzeszsák­
jaikon pihenő demokraták megkívánják 
a becsületrend, avagy a sokkal szeré­
nyebb pálma rend lovagi dicsőségét. A vö­
rös kis pántlikáért való sőhajtozást tehát 
megszoktuk volna. Egészen uj — mert 
érthetetlenül a kaszárnyák falain belül 
maradt eleddig — a ‘’kardmarkolat-fáj­
dalom". A mindenre kiterjedő figyelmű 
közös hadügyminiszter vette észre ezt a 
speczifikumot. És amint észrevette — 
rögtön elhatározta, hogy meg is szünteti.

De tartsunk rendet. Van az osztrák­
magyar hadseregnek egy úgynevezett 
proletár-tisztikara. Nem eredet szerint, 
hanem rangfok szerint. Ezek is olyas­
félék, mint a. katonatisztek, azzal a kü­
lönbséggel, hogy csillag helyett fekete 
bőrkardtokot viselnek. Azután télen-nyá- 
ron két sor gombos Waffenrokban kell 
Vorschrift szerint járniok és végre, 
hogy a bakák, huszárok, de még a szani- 
téezek is finánczigazgatóknak nézik őket. 
mivelhogy — ami a legfőlb hiányosság, 

- bakáék szemében nincsen portépéjük. 
Nem is szalutál egy fia-huszár, baka. de 
még isten bocsá" a szanitéez sem az ilyen 
"" öszvér tisztnek . Már most ebbe a pro­
letár jellegű tisztikarba tartozik a közös 
hadseregnek majd egész katonai hivatal­
noki kara és az adminisztratív tisztikara. 
Évtizedes álma tehát ennek a különben 
igen derék karnak, hogy külső dekóru­
maiban is hasonlóvá legyen az igazi kato­
natisztekhez, hogy az ö kissé meredt ki­
nézésű kardjuk markolatáról is lefiyeg 
jen a boldogító arany kardbojt. Mert 
enélkül nincs iimponálás, nincs női hódí­
tás, de a jóleső bakai szalutálások is el­
maradnak.

A hadügyminiszter tehát — amint mon­
dottuk — belátta, hogy segíteni kell a 
katonai hivatalnokok “kardmarkolat- 
fájdalmán” és rendeletben fogja nemso­
kára tudtukra adni, hogy a kardibojt ne­
kik is ki fog járni. Nem lesz ugyan egé­
szen aranyszálakból szőve mint a tiszte­
ké, miért ezüsttel kell kombinálni, de kez­
detnek ez is elég. A vágyak igy is meg­
valósulnak. Az a kis különbség, ami a 
katonatisztek tiszta arany portápéjét el 
fogja választani az ezüsttel kombinált hi­
vatalnoki kard bojttól, majd kireparáló- 
dik, ha a Vorsehriftot egy kicsit oldalba 
rúgják idővel. Mert ki akarná megszám­
lálni. hogy az arany és ezüstszálak a he­
lyes arány szerint va.nmak-e beszőve a ki­
esi portépébe, amelynek legfőbb erénye, 
hogy megjön az ünnepekre.

ROSETT M. Bankházai
NEW YORK

30 év óta fennállanak 
főüzlbt: 197 STANTON STREET -
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PÉNZKÜLDÉS, HAJÓJEGY-, JOGÜZLET.

! ROBERT LEWIN & CO. |
i 14 Shmithfield St., PITTSBURG, PA. $
O Az Egyesült Államokban élő magyaroknak legnagyobb és legrégibb bevásárló 
4> helye borok és pálinkák számára.
^ Harminczéves fennállása óta >
<> a legolcsóbb, legjobb és legtisztább italok mindig itt voltak kaphatók. A rak- ^ 
4> tár, mely Pittsburgnak látványosága, T
$ 14- SHMITHFIELD STREET 5
Y alatt van. Magyarok, keressétek fel csak egyszer a megrendelésiekkel a Ro- >
Y BERT LEWIN & CO. ezéget s meg fogtok győződni arról, hogy ott kisüstön
Y főtt valódi törkölyt és igazi hazai szilvóriumot fogtok kapni. O
Y :::::ötdolláron felüli rendelésnél az express-költség meg lesz térítve.::::: ^
<> A PÉNZ MONEY ORDEREN ELŐRE BEKÜLDENDŐ. ^

o
o

The Dollar Savings & Trust Co.
YOUNGSTOWN, OHIO. 

Vagyon $9 500.000. Pénzt kuli az óhazi- 
ba és a világ minden részébe gyorsan ol­
csón pontosan. Pénzbetétek után 4 sz’áza- 
lek kamatot fizet. Magyar osztály vezetője

BURGER B. LAJOS

THE FIRST NATIONAL BANK OF NORTHFORK
United States Depositary. [

NORTHFORK1 ELSU NEMZETI BANK

Tőke:

Az Egyesült Államok betéti helye. |

$50.000.00. Megkeresett felesleg: $20.000.00.
MEGKEZDTE AZ ÜZLETET 1906 SZEPTEMBERBEN.

A legelőkelőbb hajó-
vonalak ügynökei. :: 
: Külföldi pénzeket: 
vesznek és eladnak.

LESTER G. TONEY, elnök, 
WM. J. BEURY, alelnök, 
R. B. PARRISH, pénztáros.

Postautalványokat az
Egyesült Államok és 
a világ minden részé- 
:::: be küldenek.::::

NORTHFORK, MzDOWELL CO.,WEST VIRGINIA.

Meg lehetett figyelni az ünnepségen, 
hogy milyen megelégedettek Albert feje­
delem alattvalói. A más népeket mozga­
tó nagy kérdéseket errefelé nem ismerik. 
Alkotmányuk sincsen és mégis nyugodtan 
töltik napjaikat, mert fejedelmük csak 
ad nekik, de el nem vesz tőlük semmit 
sem. Ez az az Éden, ahol nem kell adót 
fizetni és ahol a közintézmények ennek el­
lenére is jók, sőt fényesek. A dolog nyit­
ja a kaszinó, ez a -büszke épület, amely­
nek termeiben mindenünnen összegyűl az 
arany. A kaszinótársaság fizet mindent, 
fedezi az egész költségvetést, a ezivi 11 is­
tával együtt és a részvényeseinek is ele­
get juttat. Valójában a kaszinó az ura 
ennek az apró államnak és a monacói 
nemzeti zászlónak igazában nem piros- 
fehérnek, hanem piros-feketének 
rouge et noir — kellene lenni.

Egyébiránt Albert fejedelem most 
hosszabbította meg tiz esztendőre a mon- 
tecarloi játékbank-társaság' engedélyét. 
És mint az okos háziuraikhoz illik, jelen­
tékenyen stájgerolt az ő legjobb bérlőjé­
nek : felemelte a bérösszeget teljes egy 
millió frankkal. Ez az összeg nem az ö 
zsebébe fog folyni, hanem az ország kü- 
lönlböző köizczéljait támogatják majd ve­
le. A fejedelem azonkívül arra kötelez­
te a társaságot, hogy uj fürdőházat és uj 
színházat építsen, meg hogy a kaszinó al­
kalmazottainak részére nyugdíjalapot lé 
tesitsen.

kai, meglopott bennünket. Még a műit 
hó végével felfüggesztettük állásától és 
időt engedtünk neki a sikkasztások meg 
térítésére. Dr. Vasváry W. Jenő ebbeli 
jóságunkat és türelmünket azzal hálálta 
meg, hogy elbocsátása daczára vígan kol- 
lektálgatott pénzeket a Bevándorló részé­
re. Erre azután persze vége szakadt a 
mi türelmünknek is és feljelentettük a 
hűtlen ügynököt az illetékes hatóságnál. 
A bevándorlási hatóság valószínűleg ha 
zatoolnczolni fogja az ipsét.

Közben a hazai lapok nyomán arról ér­
tesültünk, hogy dr. (Vasváry) Weisz Je­
nő odahaza Forró Gyula és Örs Jenő ne 
veire váltókat hamisitett s a bünfel jelen 
tés elől szökött ide Amerikába “uj éle­
tet” kezdeni. Ezt az “uj életet” a fent 
leirt módon kezdte meg és folytatta.

A Bevándorló kiadóhivatala.

Hűtlen ügynök.
Dr. Vasváry W. Jenőt feljelentettük.

Dr. Weiss Jenő volt budapesti ügyvéd, 
aki itt New Yorkban a dr. Vasváry Jenő 
nevet vette fel, annyira bele tudta magát 
hízelegni a bizalmunkba, hogy elébb new 
yorki főirodánkban alkalmaztuk, utóbb 
pedig pittsburgi irodánk vezetésével bíz­
tuk meg. Ebbéli minőségében a legbot­
rányosabb módon visszaélt a bizalmunk-

FIGYELEM!
Jövő számunk, mint karácsonyi szám, 

tizenhat oldalon fog megjelenni képek­
kel. Ara az egyes számnak 5 cent, mint a 
rendes pénteki számé.

Falakon kívül
(Folytatás az első oldalról. -

Rákóczi és édesapja nagy tanulságaira:
a nemzeti egyetemmel, csak a nemzeti 
egyetemmel!

Jól vigyázzon arra, hogy ő és Andrássy 
Gyula utazhattak egy vonaton Becsbe, de 
nem haladhatnak nemzeti c aél okért egy 
utón soha!

-Jól vigyázzon arra, hogy az a nemzeti 
bizalom, amely felmagasztalta őt a leg­
súlyosabb váddal szemben, örökre elvá­
lasztotta az andrássygyuláktól.

Jól vigyázzon arra, hogy a Kossuth- 
név nimbuszát a történelem reflektora 
sugározza és egy Kossuth, sohasem lehet 
más, mint Kossuth!

Árbócz.

1
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A BE v aNijORLÓ
a magyar bevándorlók es az amerikai magyaron 

érdekeinek szentelt ioiyóirat._____ ___

Megjelen minden KEDDEN és PfiNTEKEN. 
- .-'.s •, ... kiadja: SINGES MIHÁLY, 

is. erk észt fiség és kiadóhivatal:
•22 AST 72nd SIKKET. NEW YOBK.

V , . Lenox 6766.

AMERIKÁI DOLGOK. A NAGYVILÁGBÓL.

Pittsburg
FIÓKIRODÁK: " ~ ,

l a.. Chicago, 111.. Passaic, X .1.

ELŐFIZETÉSI FELTÉT klek :
! ; város és Canada egész évre. $4.-

. . . $3.UÖ

THE IMMIGRANT
al devoted to the interests of ini 

'’•■iants' ‘írom Hungary and of Hungarian 
Americans.

...............TUESDAY ainl FRIDAY.
•**: HAEL SINGER

' ;; u,,322 Sást 72nd St., New York. 
Lenox 6766.

------------------- BRANCH OI-’FKJES:
Pitts inra,. Pa. Chicago, 111.. Passaic, V .1.

UESOBHTION RATES: 
or',, City and Canada, 1 year.. $4.«3. miFor N .. ___ .

Keyeaiilt Államok egész évre 
For Hungary, 1 year

F.......„1 as second .-lass matter January 3, 1905.
I ; - Office a, New York N. Y. under

.,1f) :i ■ x f On ores ot March 3,

SZILÁNKOK.
kai'áf'.'ii.vi ajándékkal kedws- 

<t.,lik. Khiifii-lléilfi'váryí t-s Lakácsot 
akarja a magyar nemzetnek adni. A hosz- 
s/a Vajúdás, a nemzeti kormánynak a 

. földig való leatáztatása után 
Khm-ndlé lerváry es Lukács.

.» * *
Alig hisszük, hogy • két jeles rin- 

...ra k sikerülni fog a kormányalakítás. 
r , ,nban f -I. hogy sikerülni fog.
T.-éviik fel. hogy Héderváry és Lukács

apitiják a pünkösdi királyságot, mi 
—/ azután ;

\ magyar nemzet erre már megadta 
I választ, lliskolez városának lapunk 
Liai számának más rovatában leközölt ha­
tározatából meg fogjak érteni Petekben, 
harsak ott egészen el nem hülyésedtek. 
iogv a magyar nemzet ébred, hogy a rú­
gások. amelyekben lives részesíti, valaha- 
ra felébresztették. Minden magyar vá- 
- ,, minden esztendőben képviseletet küld 

;i magyar nemzet temetőjébe, Aradra. A 
vértamik halálának színhelyén akarja a 
nemzet újból meg újból megtanulni, hogy 
15,'vs nire képes. És azután jönni fog a 
leszámolás.

K ’íiányi Tihamér ur, a Szabadság 
„/ rk s’ztöje. szemünkre lobbant ja. hogy 

ip.iiuk republikánus lapból at vedlett 
-1 -mokrata lappá, tehát “elvet változtat­
óink“. Ezt az “ elv-változást' Ugyanaz 

I K,mányi lobbantja a szemünkre, aki 
hat hónap előtt legazemberezte a lapja 
■an a Wrh-ovay-Egylet elnökét, ma pedig 

apostol gyanánt, dicsőíti.

Mi megmondjuk, hogy miért “ ved­
di imk át” demokrata lappá. Azért, íni- 

. ,-l a republikánusok izgatását a beván­
doroltak ellen nem bírtuk továbbra is né­
mán eltűrni s mivel éreztük, hogy ennek 
az országnak szüksége van Cray.nor-íéle 
emberekre,, akik velünk tudnak érezni, a 
,ik felismerik az idegenszármazásnak ér­
tekét.

De megmondjuk azt is. hogy a Kö- 
■ r-ellen s Szabadság miért vedlett át 
ejzgó Kövér-lappá. Kövér Sándor a 
Szabadság szemében gazember volt mind- 
.öltig, a inig Eeesoék lapja volt a hivata 

's lap. mihelyt Kövér Sándor megtette 
1 Szabadságot hivatalos lapnak. Kővárt 
viszont megtette a Szabadság magyar 
,ipostainak. Mert hát a Szabadságnak 
■vents vannak elvei és ez elvekhez szinte 
■I ginditó hűséggel ragaszkodik. Pénzért 

mindent.
* * *

Delinont amerikai Krözusnak a neje. 
,,ki itt New Yorkban a stiffraggetták élé­
re állott és a nők választói jogáért heves 
; űzd elmet folytat, a minap éjszaka hat 
■hát töltött a rendörbiróságon, hogy 
négy sztrájkoló hhtzvarrónőt. akiket 
rendzavarás ezimén letartóztattak, kisza­
badítson. Amerika gazdagjai unalomból 
:me még jó dolgokat is miveinek.

“Nekünk tekintettel kell lennünk 
orra. hogv New York az idegenszármaza- 
siiak városa”, mondotta a minap Gaynor 
polgármester. Ettől az egy mondattól 
i degroliaimokat kaptak azok, akik minden 
áron vasárnapi iskolát akarnának csinál - 
ni éhből a világvárosból.

Elitéit magyar álbáró. Az uticai, N. t • 
iúróság egy magát bárónak nevező ma 
uv.tr émbej’t. Kövessy Albertet négy évi 
Ágy-házra ítélte, mert átvett egy nem ne­
ki szóló ajánlott levelet. Kövessy a más 
nevében telefonált egy helyre, hogy pénzt 
küldjenek neki ajánlott levélben, s átvet­
te a nem az ő ezililére szóló ajánlott leve­
let. -mely 25 dollárt tartalmazott.

Bűnvádi eljárás egy városi hatóság el­
len. A Hudson megyei közvádló New 
.1 rrsry.be» több ezer dollár elkezdése mi­
att emelt vádat a bíróság előtt West New 
Y.u-k városa közigazgatási hatóság ellen.
X visszaéléseket a most m tgválasztott uj 
;.olgánuestor, Bielvárd Miller derítette ki. 
o ; í azt állítja, hogy a tisztviselők számos 
visszaélések >t követtek el a városi ügyek- 
t: •!; intézésével.

Gazdag nŐK a sztrájkolok pártján. A
hetek óta sztrájkoló new yorki bhizkészi- 
jő leányok váratlan segítséget kaptak 
Mi-,s Anne Morgen, Mrs. Belmont, s több 
ináé milliomos nőben, kik csatlakoztak a 
női munkások uniójához, s erkölcsi es 
anyu si támogatásukat nyújtják a szt raj­
kóinknak. A sztrájkolok most már teljes 
mértékben bíznak ügyük diadalában.

Háromezer bevándorló egy hajón. Szo­
katlanul nagy szánni bevándorlóval ér 
kőzett be a héten a Hamburg-Amerikai 
vonal President Grant nevű bagója. A ha­
ló háromezer bevándorlót hozott magá­
val. Ez az első eset az amerikai beván­
dorlás történetében, hogy egyetlen hajó 
ilyen nagyszámú bevándorlót hozott »la­
trával. Két utas meghalt útközben, har- 
mim-zötöt pedig útközben letettek a 
Quarantine kikötőben a fedélzeten kitört 
himlő miatt.

Élő gyáva, vagy halott hős? “ Inkább 
maradok élő gyáva, mint halott hős. Havi 
75 dollárért nem akarom magamat agyon- 
lövésnek kitenni. Sokkal jobb. ha azt 
mondják az emberről, hogy “ott megy . 
mintsem azt. hogy “itt fekszik.

Ezeket mondta Emilé Koler. egy hei- 
eagoi rendőr, s ebből all az ö filozófiája. 
A rendőrt elcsapták állásából, mer, 
agyonlövéstöl való félelmében, s gyáva­
ságból egy gyilkost elmenekülni engedett.

“Jobb egy élő kutya, mint egy halott 
oroszlán.“ (A szentirá-sból.)

Vizsgálat az aczélgyárak ellen. A

Fegyenczek újságja. Az ossiningi. N. 
Y fegyházban megjelent a 1 he St,u o 
Hope (A remény csiH«ga) czimü lap ka­
rácsonyi szánna, melyet a fegyház rabjai 
imák. szerkesztenek es nyomnak a bol­
tim falain belül.

A lap tizenkét oldalas, s díszes v.mnlap­

pal bír. melynek közepére Collins börtön- 
felügyelő arczképe van nyomtatva.

a" 'lap elbeszéléseket, tárczákat tartal­
maz. melyet egyes rabok irtás. A s, érző 
nev ét az illető rabok szántai jelzik, mett 
neveket nem használnak a börtönmen. A 
szerkesztő a 28 ák számú fegyencz, aki 
vezére zikkében a kő vetkezőket mondja:

..Testvérek, kiket a közös baj összeho­
zott. kívánunk nektek nem víg kará­
csonyt. mert vigság. boldogság ezen a he­
lyen nincs, hanem reményteljes kará­
csonyt. Kiváltunk azonban őreinknek 
és a fegyház tisztviselőinek örömteljes 
karácsonyt és boldog újévet, olt at. me­
lyet emberséges bánásmódjukért megér­
demelnek.”

Talán fölösleges megjegyezni, hogy ..A 
remény csillagáénak nincsenek hirdeté-

washingtoni szövetségi k e p v i se 1 ölt á z. o a n 
Teuere pennsylvaniai republikánus kép­
viselő határozati javaslatot nyújtott be. 
melyben azt indítványozza, hogy tekin­
tettel a McKeesRocksban nemrég lefolyt 
véres sztrájkra, s a munkás szó vétségnek 
az aczélt rüszt ellen indított ha járatára, a 
Ház nevezzen ki egy öttagú bizottságot, 
mely megvizsgálja a nyugati Pennsylva­
niában levő aczélgyárak . és kocsigyártó- 
miihelyekíben uralkodó állapotokat.

Verekedő esküdtbirák. New Yorkban a 
Louis Lamport ezégnek a AVolpin Bath 
Company ügyében az esküdtek nem bír­
tak megegyezni. Tizenegyen megegyez­
tek. de a tizenkettedik nein csatlakozott 
hozzájuk, s ez utóbbi panaszt tett a bíró­
nál. hogy esküdt társai forró vízzel lefor­
rázták. Az egyik esküdt kihívta társát 
ökölíarczra a; tárgyalóteremben, ahová 
taáifcskozás végett visszavonultak, azzal 
a feltétellel, hogy a győzőnek joga legyen 
a verdiktet végérvényesen megállapítani.

Hóviharok a nyugaton. A Rocky 
Mountain hegység lejtői Wyoming állam 
középső részétől Vj-Mexikoig vastag hó- 
lepellel vannak borítva, s régen nem ta­
pasztalt kemény hideg uralkodik a tájé­
kon. A legnagyobb hóviharokat Denver 
és északi Texas vidékéről jelentik.

Elitéit sztrájkoló leányok. Cornell bí­
ró a new yorki törvényszéken ötnapi do­
logházra Ítélt két sztrájkoló bhizkészitő 
leányt, mert ezek az unitihoz nemi tartozó 
munkástársnőiket az utezán megtámad­
ták. Az elitéit leányok neve Annie Al­
bert és Rose Perr.

Háromszázfontos ember öngyilkossága.
Jersey Cityben a Kollv’s Hotelben egy 
körülbelül ötvenéves ember, aki három­
száz fontot nyomott, főbe-lőtte magát. A 
szálloda könyvében mint Charles Smith 
T re útónból, volt bejegyezve.
Elbocsátott vámhivatalnokok. Loeb new 

yorki fő várni gazgató ismét két vámtiszt­
viselőt bocsátott el a szolgálatból, mert 
ezek az utasoktól borravalókat fogadtak 
el.

Szerkesztői üzenetek.
A hozzánk fordulók a válaszra jeligét jelez­

zenek.
MARGIT. Abban az esetben, ha ön szereti 

nzt n fiatalembert és érzi, hogy viszoutszeretik. 
ha az élete eddig boldog volt és ezt az egviitt- 
létet nem is tudja elképzelni szerelem nélkül: 
akkor jóvátehetetlen hibát követ vl a házasság 
erőltetésével és ennek nem sikerülése eseten a 
szakítással, vagy a kényszerrel.

önök eddig együttes megegyezéssel mellőztek 
a formákat és mint ön Írja: 11 hátsó gondolatok 
és érdek nélkül éltünk nagy szerelmünknek“. 
Ugyancsak ön Írja: “Magam is és ö is, sokkal 
függetlenebb természetűek vagyunk, semhogy 
szükségét éreztük volna mesterséges korlátok 
nak.“

Engedje hiplí kedv<?s kisasszony, de ezek után 
szinte érthetetlen ;i mostani töprenkedése és el­
határozása. Azaz. hogy bizonyos szempontból 
meg tudjuk magyarázni. Tehát ön is, az ön 
Tiszta, világos lelke is belefullad ebbe a. förtel­
mes képmutatásba, ami ezt a gyönyörű országot 
olvan botrányosan elrútítja. Ami itt a nőnek. 
~1 ugyanakkor, midőn botrányos jogokat bizto­
sit. a licit, mint eszményt, mint női eszményt: 
mesterségesen lealacsonyítja, sőt intellektus le 
nyék szemében meggyalázza. Fel világosodott 
ember legalább is undorral fordul vl az olyan 
é!szemérem elöl, amely mögött az elképzelhető 
legállatibb erkölcsi korrupezió sunyit.

'Vi tehát önnek nem tanácsolhatjuk sem azt 
a kényszert, amelyhez törvényadta joga van. 
sem a házasságot, amely nem pótolhat soha el 
lobbant érzelmeket. Nem tanácsoljuk ember- 
szeretetból, mert csak a 1 e'gnagyobbfoku emberi 
butaság lehetett képes arra. hogy bilincsekkel 
fűzzön össze olyan társulásokat, melyek meleg­
ágyai. a legtöbb boldogtalanságnak, gyötrelem­
nek és bűnnek. Mi csak azt tanácsolhatjuk ön­
nek .hogy ha már ennyire nem szeret^ többé azt 
a férfit, akkor meneküljön tőle: első sorban a 
maga érdekében! - A Naptárt idején meg fog 
ja kapni.

OBSITOS, önnek van igaza, mert az az 
•agyalágyult katonai törvény tényleg- létezik.Ha 
a főherczeg hadnagy és még kilóg hátul a zseb 
kendője, a hatvanéves tábornok az utezán, e 

•: kölyök közeledésére, hat lépéssel előbb frontot 
csinál és addig marad tisztelgő állásban, amíg 
tőle hat lépésre a kis taknyös el nem haladt. 
Persze az ellenséget nem lehet legyőzni ilyen 
vér lázitó bárgvuságukkal. — dói tudja, Hörög 
ország' kirúgta a hadseregből, sőt az országból 
is, az összes királyi lé hű töket!

FARMOS. G. A. Egyenesen óvjuk attól, hogy 
megtegye. Az érdemekre, a fekete-sárga dicső 
ségek re ott fütyülnek, ha kötelességet kellene 
teljesíti)i. Kár ‘a postaköltségért, mrt a felség 
tol vamod vány okát egyszerűen kutyába sem ve 
szik a lakájhivatalokban. Nagyképűen kiadják 
az illetékes minisztériumnak, de elébb kék iron 
hal megeresztezik, ami annyit jelent, hogy „a 
álom, hazug álom! Adja Isten, hogy valóra 
váljon. — A bécsi magyar egylet: I. Teinfall 
strasse 4.: a berlini magyar egyesület: Fried 
riehstrasse 250.

PATAKY. Macon, Pa. Aki a sorozások bár­
melyikét elmulasztja, azt a védtörvénv érteimé 
ben szigorúan megbüntetik. Azonban 1910 ja 
nuáv elsejéig érvényben van az osztrák császár 
által 50 éves császári jubileuma alkalmából en­
gedélyezett amnesztia. Addig tehát levélileg 
keresse fel a legközelebbi konzulátust (Alabama 
a Ham) és jelezze, hogy az idő rövidsége miatt 
Így jelentkezik. Egyben kérjen intézkedéseket.

EGYESÜLJÜNK! Nemes álom, gyönyörű 
‘•felségének hekuba annak elintézése.

Dr. Farkas D. János, 
315 Market St, McKeesport, Pa.
Magyarországi és amerikai egyete­
met végzett orvos, elvállal minden­

nemű betegségek gyógyítását.
IRODAI ÓRÁK;

Zelaya lemondott. Jósé Santos Zelaya. 
Nicaragua elnöke lemondott állásáról. Le 
mondását a kongresszushoz küldötte egy 
üzenet kíséretében, melyben az Egyesült 
Államokat és a forradalmárokat vádolja 
Xieai aguának jelenlegi nehéz viszonyai­
ért. Lemondásának okául azt adja. hogy 
el akarja kerülni a további vérrontást, 
mert a forradalmárok kijelentették, hogy 
leteszik a fegyvert lemondása esetére. 
Ezenkívül nem akarja, hogy az Egyesült 
Államoknak ürügye legyen a további ln- 
a vatkozásra.

Ami a tényeket illeti, Zelaya előtt menu 
volt más ut. mint a lemondás. A kikötők­
ben az Egyesült Államok hadihajói hor­
gonyoztak. a fonradahnárok veszedelme­
sen közeledtek a főváros 1 elv es saját ló- 
városának népe is fellázadt ellene.

Hogy ki lesz Zelaya utódja, azt most 
még senki sem tudja s nem is törődnek 
vele. A fő az. hogy Zelaya zsamokuralma 
megszűnt s ennek mindenki örül.

Lipót belga király halála. Lipót belga 
király pénteken hajnalban Brüsszelben 
meghalt. Koros és megrokkant testalkata 
nem bírta a további feszültséget. Az el­
múlás éppen olyan órában történt, ami­
dőn az orvosok a legnagyobb reményt 
tápláltak a király felépüléséhez. Az előt­
te való napon ugyanis a király állapota 
látszólag jobibra fordult, a láz megszűnt, 
sőt még táplálékot is vett magához.

Amerikai szökevény elofgatása Páris 
ban. A párizsi rendőrésg elfogott egy 
Cohen nevű amerikai postai alkalmazot­
tat. aki ajánlott leveleket, lopott egy san 
franciscoi postahivataltól. Ki fogják adni 
az amerikai bíróságnak.

A német királyi herczeg balesete. Fri­
gy. -s Vilmos porosz királyi herczeg, a né­
met császár fiával komoly automobil bal­
eset történt csütörtökön. Midőn Chariot- 
t abnrg’iól Berlinbe hajtatott, automo­
bilja összeütközött egy más automobillal, 
s úgy ő. mint kísérője. Oppen hadnagy, 
súlyos sérüléseket szenvedett.

Az uj portugál kormány lemondása. A 
nemrég kinevezett portugál kormány le­
mondott. miután a képviselő ház egyik 
pártjával nem birt megegyezésre jutni.

Cook bizonyítékait nem fogadták el. A 
kopetihágai egyetem nagy bizottságit 
szombaton vette tárgyalás alá azokat az 
adatokat és bizonyítékokat, melyekkel 
Cook azt akarja bebizonyítani, hogy ő az 
északi sarkot felfedezte. A tanácskozás 
eredményeképpen a bizottság kimondot­
ta, hogy az adatokat nem találja eléggé 
meggyőzőknek, s nem Látja 'bebizonyítva, 
hogy Cook az északi sarkot felfedezte 
volna.

Menelik király meghalt. Egy Rómából 
érkezett -sürgöny Meneti k ■ abesszíniái ki­
rály halálát jelenti. A hír azonban még 
megerősítésre szórok

Khuen - Héderváry—Lukács miniszté­
rium. Ferencz József uralkodó pénteken 
hosszas tanácskozást folyhatott gróf 
Klmen-1 Iéedrváry volt miniszterelnökkel 
a magyar jxditikai helyzetről. A tanács­
kozást. melytől a válság megoldását re­
mélik,. a következő napokban folytatják.

Politikai körökben azt hiszik, hogy a 
megoldást az uralkodó uj kormány ala­
kításával fogja megkísérelni, melynek 
éltető lelkei Rhuen-Háderváry gróf és 
Lukács volt pénzügyminiszter lesznek.

Uj magyar kormány. Egy újabban ér­
kezett kábekiirgöny szerint a király gróf 
Khueu-I Iéder várónak és Lakács volt 
pénzügyminiszternek megadta a megbí­
zást uj magyar kormány alakítására.

A tiroli helyőrség megerősítése. A
teak irredentist a körökben óriási 
nést kelt a kormánynak a tiroli h
megerősítései.- vonatkozó int /
•>S-ik cseh gya ogezi I t 
Bliöweisban állomás.-/dt. l ire. ■: 
áthelyezni. Az intézkedés a j> ■ i". 
lökben élénk megvitatás tárgyé'

Nagy erdőégés Magyarországé
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MORRIS FORST CO

TELEFON: P

Délelőtt 9 órától 11-ig. 
Délután 1 órától 3-ig. 
Este 7 órától 9 óráig. 
& A. 80C.
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szatTtiármegyei Mózesi a Ivat 
re érkezik, hogy a közelben levő. - 
Károlyi-család tulajdonát képez-", 
gck lángokban állanak. A zár n.
is tele1 all's ös>zegr■ ■ rag. de m 
dik. mert heroikus cr&íY'/.ilr- ■: 
sem sikerült a tűzvészt en.Vliil ni \ 
uvék egész lakossága a lángok 
nek megakadályozásán dolgozik.

Nemetek vádja az Egyesült a. 
kormánya ellen. A ■•■í-lini ! 
ger. melyet a német külügyi 
szócsövének mondanak, h.••. • ■- 
intéz az Egyesült Államok <■■. 
len ennek középamerikai pnlitiká.i 
A lap azt állítja, hogy Taft 
Knox külügyi államtitkár éleszt--', 
nicaraguai forradalmat azzal a <■/ 
hogy Nicaraguát a washingtoni 
hűbéresévé degradálják. í'elhív,vi .M 
i-a figyelmét az Egyesült Állam • 
amerikai politikájára, s figyel n. /.: 
ra a veszélyre, mely Mexieora nézv. 
keletkezhetik, ha e politikát eltűri li, 
az Egyesült Államoknak Nicaraguái';: 
natkozó) gonosz tervei sikerülnek, a 
ez egyszersmind az első szög let ,\1 
fiiggetleiisegének a koporsójában.

Viszály a volt belga király utóda, öro 
koséi és kedvese között. Belgium 
ni,ily trónönikósodesi viszály van k . 
kezűben. Mint utólag kiderült. Lip-'-t 
rály egv évvel ezelőtt titokban törvény - 
feleségévé tette kedvesét. Vaughan 
nőt. s a házasságot a pápa is meg. ••■■. • 
üe. E frigyből a királynak két gy • i 
származott, akik az uj királyival sz • 
ben trónkövctelési igényeket támasz: .tt­
unk. További bonyodalmakat idéznet 
az. is. hogy a király leányait kitaga 1' i 
örökségből, s mindenét kedves,-re. \ 
ghan bárónőre, s ennek gye: m ; 
hagyta. A királyi jierczegnők mos' 
róság utján el akarják kohoztat.ni a \ ■■ 
ghan bárónő vagyonát, s ki akarják ut 
sittatni Belgiuiii'b<él a bárónőt.

Megszűnt az obstrukezió. Az ■- -tra ■ 
képvise 1 őiháidban az obstrofcczio m g 
szűnt. Bgy.Hti óráig tartó ülés után ■ :•■ 
gadták a naptnemíet. > a szláv ■•'■":.■ 
elálltiak a további oiisiU'ukvziótói. Az •• 
nökiöt felhatalmazták. hogy bár r u 
képviselőt, aki őt megsérti, vagy íz ■ ;“• 
del mességet megtagadja, egy. vagy tna x 
műm három ülésről kizárhatja, no y ' '■ 
tiá-rozat ellen az illető a Házhoz leie­
ket. K megállapodások egy évig ér-wiv. 
sídí. s a német elemek győzelmét Jelenti.-:

Inog a szerb trón. Szeriuában 
inog a trón. bár még nem olyan v- -z . 
mes módon, mint hat evvel ezelőtt, 
a derék szebbek az ablakon k-r- - i 
hányták ki Isten kegyelméből lett ti": 
dójuk, s felesége össze vagdalt hm"
A skupstiua szombati ülésébe!, 
hart keltett egy nemzeti párti k o- - 
indítványa, mélyítőn azt indít ve 
bogy a 1 láz követelje Péter kiariy 
dását. mert nem valószinii. hogy 
udvarok őt valaha fogadják

A képviselő ház elnöke meg* ■
Imiit vány szavazás alá bocsátása* - 
den lapot, mely erről emlité't te", 
hoztak.

200 Shmithfield cor. Second Ave.,

"SU" Pálinkaháza.Amerika legnagyobb 
és

Győződjön meg. tegyen egy próbaren­
delést.

Minden 5 dolláros rendelésnél mi fizet­
jük a szállítási dijat keletre New Yorkig, 
nyugatra Chicagóig. Chicagón vagy New 
Yorkon túli államokba csak 10 dollár és 
azon felüli rendelésnél fizetjük teheráru- 
ként küldve a szállítási költséget.

Pittsburg. Pa.
Araink legolcsóbbak 
Pálinkáink leg j óbbak

*ek minden rendeléshez mellékein 
Pénz küldhető postai money 

ís, vagy ajánlott levélben 
ARAINK: 

vagy vörös gabo- 
ilinka .. 51.50, 2.00. 2.50, 3 i-<:

1, :i törköly $‘2.50, 3.00. 4.00 
,1 szilvor. $2 50, 3.00, 4.00 
1 tearum $2.00, 2.50, 3.00. 4 ov 

, alkohol. $3.00, 3.50, 4.00

ÍRJON magyarul S

DR. KIRÁLY BÉLA
KERESZTÉNY GYÓGYINTÉZETE

123—5 Street, McKeesport Pa.
Gyógykezelek a saját intézetemben mindennemű betegséget, ugv nőknél mint fél 

fiáknál kés, fájdalom és elaltatás nélkül.
Haskéregsérülést, rákot, jótállás mellett, operáczió nélkül végbélbajokat. Férfiaknál 

nőknél 8—10 nap alatt folyásokat és sebeket, amelyek mii orvosok kezelése alatt 
hónapokat vesznek igénybe.
LEVÉLBELI MEGKERESÉSEKBEN EMLÍTSÉK A „BEVÁNDORLÓ” T

Minden bizalmas levélre bizalmasan válaszolok.

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET.-----------
Üzletvezető: ANDREJKOVICS BÉLA.

Czim:

w ____m Morris Forst Co. 200 Sraithfield cor. 2nd Ave., Pittsburg, Pa.
umttmnn:»8«nm«in»inm«H»mH»:»»»HH»ii»»i»i»»»iii»i»»»iiiiiiiiiiiiito^:::::ss::":

SZABÓ LAJOS postamester

CHROME, N. J. és VIDÉKE
EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE 

HAJÓ ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES ÜGYNÖKE
Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélye- 

Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott t°ryec“ 
ügyeket a legszakszerttbben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást .ngyen adok. czl-

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.
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A BEVÁNDORLÓ R oldal.

H ^aí dolgok,
Wekerle bordala.

,x niiiisztvr ifjúkori verse 
nyomán.

rt iszom, előveszem 
vómból a szeszmérőt,

:em ott nyüzsögnek 
iie-, s konczessz-kérók.

rt iszom, nezem, mi a 
ró szeszilleték 

áiiapitom belőle, 
mennyi a szemlesz-ietét.

borom nem szexárdi.
. tokaji, pécsi, győri, 

borom elsőrangn 
királyi pénzügyőri.

iszom, mámoros főm 
an Hatos babérok,
■nen a czilinderem 

. .-.resti testemen a górok.

E X!

)zo magyar ember
... ; ex-et.

".örvényt, magyar törvényt
.íny mexeg.
jza. mert hát neki

lg;, a lexebb:
ivedés serlegéből

Az exlexet.

Politika.
: V.i.a.xi Becsben kifütyül az.

.; : lapestvii bvfütenek egy 
az elgördül valakivel, 

a-z .1,'./.séfről van szó, aki 
::x ,V." Wekvrle Sándort 

(inda grófot. A két ur rv- 
.•»ás/kált a füttyvsászár- 

a füleiket a boldogitii 
a z_fk ■1 a ere inieszese d esi) e n 

" nnüx t 'Z pedig bájosan meg- 
..Meyiiíötv- már K< ssufh 

unta.'" A két ur vaczogva 
X 'n!" A szép öreg pedig 

> ..Csodálom! Nem szép. 
s/ep. Nátyon nem fátyok 

Mer: hí ötvenesen kuta- 
;V:a:n a<zszal a repellissel." 
é< a ké-t ur beleült a szalon­

éi- másik s/.alonkocsiban uta 
az orruk.

< s-"nmi más: az összes hazai 
s Vagyis rövidéi1, ósszefosr- 

gyszvr: fütty, gutaütés és orr 
aj ndi : rss íg!

. keton hadnagy Budapesten.
B d ipeat. Sbakleton hadnagy, a déli 

. :rü felfedezője, a jövő hónap 
stre érkezik es fölfedező-iit- 

. ános felolvasást fog tartani.
Nvolczosztályu népiskola.

L est. A Bwlapesti Tanitóegxvsü- 
I-.",.tanácsa minap tartott ülésén 

:vgy a hat osztályú népisko- 
ez.osztályúra való kiegészítését 

Az évfolyamok felemelése 
t szükséges, mert a népisko­

láit tizenkétéves tanulót még 
sem Veszik fel és a két esz- 

. a gyermeke valósággal az ut- 
- korán elszokik a rendszeres 
A tanítótestület tervezete ki- 
oi.ikötelezettségnek a tizen- 

:,-vig való kiterjesztését. A 
:.y: 1 népiskolát ipari, vag> me- 

sági munkálkodással kapcsolnák 
-r Ki, ánják. hogy ebben az éKelem- 

poktatási törvényt novelláris 
- dtoztassák. vagy ha ez nem le- 

.1 fővárosra nézve kivételes in 
1 ."•■gyének br a fővárosi tői-

Az őrnagy balesete.
apest. Minap reggel nyolcz óra 

ián. egy üres telken eszméletle- 
Bajna Mózes nyugalmazott 

Az arrajáró rendőr akadt ra 
" a mentőket hívta, akik hevit- 

, • i' Xórház.ba. Bajna őrnagy a
. át mászott be a telekre, de hogy 

épp.-a mit akart, azt egyáltalán 
i. vagy nem akarta megmonda- 
zzá intézett kérdésekre igen za- 

1-leteket adott, úgy hogy a men- 
nx'omban látta, hogy a szeren- 
n!>er nem egészen normális. Baj- 

■ aki most ötvenhat esztendős, 
-dód ezelőtt nyugalomba vonult. 
Coa j gyötörte. A katonai ható- 

-■V a megélhetést öreg napjaira 
uyitse neki. mint napidijast al-

1 zta fönt a Várban a hadtestpa- 
i'ág hivatalában. Ott dolgozga- 
ünagy, de ahogy teltek a napok, 

rosszabbul lett. Bök furcsa szoká­

sa xolt. Így például nem tudott nyugod­
tan nn „maradni mint lakó sehol. Az, utób­
bi het-nyolez hónap alatt ötször változta­
tott lakást.

ökrök a síneken.
Abaujszántó. Vizsoly állomáson csak­

nem nagyobb veszedelmet hozott egy vo­
nalra egy csapat ökör. amelyet a kassai 
országos vásárról hajtottak a kassa-hegy- 
aljai \asut menten. Vizsolynál éppen ar­
ia haladt egy vonat s az ökrök nekimen­
tve. A mozdony nagyot zökkent, de min- 
lljn l>a-i nélkül folytatta útját. Az ökrök 
hozül a vonat többet elgázolt.

Járvány Aradon.
Aiad. Arad varos főorvosa jelentette 

a tanácsnak, hogy Aradon rövid idő alatt 
ötven diftoritisz és busz tifuszos meg:. 1 - 
gedest jelentettek be. Az óvóintézkedé 
sexnek a közönség még mindig nem 4 </ 
eleget.

A kosárért.
Arad. Húsz András aradi iparoslegéuv 

megadta a módját annak, hogyan kell 
elintézni egy je öblös kosarat. Rusz An­
drás nagyon szerette volna Konkoly .Iá­
it is iparosnak a leányát feleségül. Az. apa 
azonban azt mondta, hogy: nem. Amikor 
a/tan ez a nenn egészen véglegesnek lát­
szott. Konkoly János uram háza kigyu- 
.adt es leégett. A két dolog között a 
kapcsolat talán soha sem derült volna ki. 
ha Húsz András nem jelenik meg a rend 
őrségén es nem vallja be, hogy ö gyű j tot- 
n fel Konkoly házát. Egyszerűen abból 
az okból, mert nem akarta neki adni a 
leányát. Letartóztatták a legényt, ami 
bizonyosan jól esett neki. mert hiszen 
csuk ezen az utón tudhatta meg a világ, 
hogyan fizet ő egy — kosárért.

A Csanádi püspök disznói.
Arad. Az aradmegyvi Bél községben a 

Csanádi püspök birtokáról egy tolvajszö­
vetkezet százötven hízott sertést elhaj­
tott. A sertések azonban szétfutottak és 
a tolvajok csak húszat vihettek maguk­
kal. A esemlörség erélyes nyomozást indí­
tott és a banda két tagját két jómódú ro­
mán gazda személyében egy ügyvédi iro­
dában elfogták, amint ott tanácsért jár­
tak.

Későn jött beleegyezés.
Battcnya. Parázs István. Battonya 

község egyik leggazdagabb gazdájának 
hasonnevű fia, feleségül akarta venni a 
falu legszegényebb leányát, mi ellen az 
apa tiltakozott, majd fiát. ki szándékához 
ragaszkodott, kiutasította házából. Az 
öreg Parázs később meggondolta a dolgot 
és elment fiát felkeresni, hogy tudassa ve­
le beleegyezését, azonban már későn érke­
zett. mert fia egy órával korábban agyon­
lőtte magát.

Kultúrpalota Brassóban.
Brassó. A vármegye főispánja a Nem­

zeti Szövetség ülésén bejelentette, hogy a 
kormány a brassói kultúrpalota költsé­
geire 700.000 koronát utalványoz. Az épí­
tést jövő tavaszszal kezdik meg.

Jubileum.
Eperjes. Kremnitzky Amarnl főbánya­

tanácsos. m. kir. főibányahivatali főnök 
most ünnepelte harmiurzötévcs szolgálati 
jubileumát. A jubiláns lakásán a hánya- 
hivatal tisztviselői kara tisztelgett.

Végzetes lakodalom.
Eperjes. Tormán János sárosujlaki bí­

ró házában lagzi volt. Egy Serezán An­
drás nevű legény többedmagával beha­
tolt a házba és a jövevények rendetlen­
kedni kezdtek. A házigazda békességre 
intette őket, majd a vendégek kituszkol­
ták az a 1 k a Ima 11 a n ködök a t. Serezán re 
volverével lövöldözni kezdett. Erre a bi 
ró puskájával kiment és a megfutamodott 
legények után lőtt. Az egyik golyó oly 
szerencsétlenül találta Serezánt. hogy 
nyomban meghalt. A csendőrök a bírót 
letartóztatták.

Még egy lakodalmi dráma.
Ernőd községben véres lakodalom volt 

egy jómódú gazda házánál. Kerékgyártó 
Mihály tartotta esküvőjét a falu egyik 
szép leányával. Midőn a legények és leá­
nyok a legjobban mulattak, akkor megje­
lent a mulatozók között Katorszki Gábor, 
aki előrántva hosszú éles kését, megra­
gadta a tánezoló vőlegényt s mellébe döf­
te a kését. A kés szivén találta a szeren­
csétlen embert, aki azonnal holtan esett 
össze. Nagy riadalom támadt. A leányok 
sikoltozva futottak el a duhajkodó Kata- 
roszki elől, aki a véres késsel a kezében a 
szoba közepén őrjöngött. A legények nem 
mertek hozzá közeledni, hanem értesítet­
ték a csendőröket, akik megjelentek és 
megkötözték a gyilkost.

Téli szivárvány.
Hajdúböszörmény. A múlt napokban 

reggel negvetl nyolcz orakor északnyugat 
felől az égbolton gyönyörű szivárvány 
volt látható. A szivárvány eltűnte után 
egész nap esett az eső.

Kiskunhalas.
Kiskntlialas város képviselőtestületének 

legutóbb tartott ülésén Silling Ede pol­
gármester jelentést tett a Nagy Bíró Be­
nő volt városi dijnok által Molnár Mihály

adójegyző hivatalos helyiségében s a vá­
rosi levéltáriban elkövetett betöréses lo­
pásról. A polgármester jelentette, hogy 
a betörő Írnok 1800 koronát visszaszol­
gáltatott. az ezen felül hiányzó 595 koro­
nát pedig a károsult adójegyző megfizet­
te. igy tehát a város kárt nem szenvedett.

A szigorú főhadnagy tragédiája.
Kőszeg. Ott agyonlőtte magát Hodászy 

főhadnagy. Hodászy azért lett öngyilkos­
sá. mert a katonákkal való kegyetlen bá­
násmódja miatt kérdőre vonták és félt a 
rája váró büntetéstől.

Tragédia a szanatóriumban.
Pozsony. Egy általánosan ismert és 

kedvelt uriasszony tragédiája zaklatta fel 
Pozsony városát. Frideczkyné Szandtner 
Matilil. Frideczky nyitramegyei földbir­
tokos elvált felesége ért szomorú véget a 
pozsonyi szanatóriumban, ahol idegessége 
miatt kezeltette magát. A gyógyító inté­
zetben a félreeső helyen szánta magát a 
borzalmas halálra: felakasztotta magát 
egy asztalkendővel. Mire tettét észrevet­
ték, már nem segíthettek rajta. Ilar- 
minezhétéves volt, elválása után Pozsony­
ba költözött, ahol a társaság szeretettel 
fogadta, úgy lmgy tragikus sorsa nagy 
részvétet keltett.
v* nagynémet izgatás Magyarországon.

Magyaróvár. Becsben nemrég egyesü­
let alakult a magyarországi németség vé­
delmére és már meg is kezdte működését, 
még pedig tiloson vármegyéiben, ahol több 
vándorgyűlést tartott. Moson vármegye 
közgyűlése erélyes tiltakozást emelt az 
egyesület ellen és elhatározta, hogy a kor­
mányhoz peticziót intéz, hasson oda az 
osztrák kormánynál, hogy ezeknek a né­
meteket lázitó üzelmeknek vége vettessék. 
Egyben felszólítják az összes törvényha­
tóságokat. hogy Mosonmegye kérelméhez 
járuljanak hozzá.

Vonatkisiklás.
Nagyecsed. Minap este hat és hét óra 

között a nagyecsedi vasúti állomáson hi­
bás váltóállítás folytán három kocsi ki­
siklott és töhbé-kcvésbé megrongálódott.

Robbanás egy szeszgyárban.
N a g y s e 1 mecz. Nagyselmeczen, Ra­

li a vszkx- István képviselőházi alelnök bir­
tokának szeszgyárában végzetes robbanás 
történt. A gazdasági intéző és két mun 
kás halálosan megsérült.

Uj gyermekjavitó intézet.
Szikszó. Néhai gróf Hunyady László­

in1 hagyatékából az egykori Hunyady- 
kastélyban megalakult a Bethania szere- 
teíház. Mint Kassáról olvassuk, ez a sze­
retettház most nagy átalakuláson megy áf. 
mert gyermekjavitó intézetet létesítenek 
belőle, amelyben negyven gyermek lesz 
elhelyezhető. Az építkezések deczennber 
elsejére befejeződnek.

Tífuszjárvány Pestmegyében.
Szód. A várná járásban fekvő Szód köz­

ségben tífuszjárvány lépett fel. A váczi 
járás "föszolgabirája sürgős előterjesztést 
tett a vármegye alispánjához az iskolák 
bezáratása iránt.

Elvetemedett asszony.
Szombathely. GradvoU Józsefné völgy - 

Kozi lakos gyilkos merényletet követett el 
hetvenhét esztendős apja. Zsohár József 
ellen, mert minél előbb szeretett volna az 
örökséghez hozzájutni. Az elvetemült 
asszony az ablakon keresztül revolverrel 
lőtt saját édesatyjára. A lövés azonban 
nem talált. Az öreg szobájába menekült 
és bezárkózott. Éjjel ismét belőtt abla­
kán és akkor a golyó az öreg ember fejé­
be fúródott és súlyosan megsebesítette. 
Az. aggastyán erre kiment az utczára, a 
hol a merénylőben felismerte saját leá­
nyát. akit a csendőrség letartóztatott.

Vasúti baleset.
Turdosin. Az árvavölgyi vasút személy- 

vonat* minap délelőtt Turdosin állomás 
mellett az Oravicza folyó Tikiján kisiklott. 
A kisiklást a hó olvadása és az esőzések 
okozták. Szerencsétlenség nem történt.

Megbüntetett kivándorlási ügynök.
Ungvár. Az ungvári rendőrkapitány 

Markovics Jakab nagylári lakost kiván­
dorlásnak engedély nélkül való közvetí­
tés sért harmincz napi elzárásra és három­
száz korona pénzbüntetésbe Ítélte,

Nagy tűz egy községben.
Vonok. A kemenesaljai Vonók község­

ben a minap nagy tűzvész pusztított. 
Meggyűlt egy ház s a nagy szélben rövid 
idő múlva lángban állott egy egész nt- 
e.za. A környékbeli tűzoltó-egyletek csak 
későre és nagy erőfeszítéssel olthatták el 
a tüzet. Ekkorra azonban már harminez- 
két lakóház és hatvanhárom melléképület 
minden berendezésével, temérdek takar­
mány. gabonaféle és közel száz szarvas­
marha. ló, sertés esett a tűz martalékául. 
A tüzkárosuhak javarésze nemcsak haj- 
léktalan maradt, hanem mindenét elveszí­
tette. Ezeknek felsegélyezésére a ható­
ság a kezdőt indít.

GYÁSZROVAT.

Hallerkeői gróf Haller Louise, a haza- 
í.as áldozatkészségéről országszerte is­

mert matróna és a székelyudvarhelyi re­
formátus kollégiumnak is — boldog em- 
lexezetü atyjával együtt több mint fél­
századon át áldozatkész pártfogója, no­
vember hó 28-án, Székelyudvarhelyen el­
hunyt. — Russ János volt czegledi, majd 
tisza föld vári kántortan it ó, Gádoroson el­
hunyt. - Grósz Vilmos, a kisvárdai nép­
bank elnökigazgatója Kisvárdán meghalt.

Ivánfi Béla nyugalmazott polgári is­
kolai igazgató Somorján elhunyt.

Kiss József posta- és táxúró-főigazgató 
ötvcnkilencz éves korában meghalt Bu­
dapesten. Kolozsvárott született s 1872- 
ben mint távíró-gyakornok lépett az (il­
lám szolgálatába. Fokozatosan emelked­
ve. 1885-ben távirda főtiszt lett. Számos 
szakmunkájával felkeltette Koller akkori 
távirósföiga'zgató figyelmét, aki azután 
Kolozsvárról a kereskedelmi miniszté­
rium táviní-szakos/íályába osztotta be. 
Baross Gábor miniszter 1887-ben posta- 
és táviró-tanácsr.ssá nevezte ki őt és a 
minisztérium kebelében létesített táviró- 
és távbeszélő-ügy osztály élére állította.

l)r. Kék Lajos ügyvéd, volt ország- 
gyűlési képviselő Apatinban hatvanévi s 
korában meghalt. Előkelő szerepe volt a 
magyar tűzoltóság vezetői közt és hosz 
szabi) ideig elnöke volt az országos Tűzol­
tó-Szövetségnek. — Dobói Dobay Imre 
földbirtokos meghalt Tarczadobón. 
Szentivány Sándor földbirtokos elhunyt 
Lőcsén. — Dr. Radó Károly aradi ügy­
véd, jogtudományi iró Aradon elhunyt. 
A szépirodalom terén is működött s vidé­
ki szinházak több színmüvét előadták. - 
Mikler Sámuel beszterczebányai evangé­
likus lelkész meghalt. — Törköly János 
vallástanár, tápintézeti eforus, Rozsnyón 
meghalt. — Kádár Szilveszter, pápai ka­
marás. Mindszent község plébánosa. 
Csongrád vármegye törvényhatósági bi­
zottsági tagja. Mindszenten meghalt.

Egyveleg.

Tolsztoj mondja: Ne ölj? — Kell nekünk 
a béke Keleten! — És kellenek nekünk a 
haditerhek Nyugaton! — ,,Szalmaszál a 
vízben, a vízben! ” —- Mikor a bagolyvár­

ban szellőztetnek.

Aki a ..Háborút és békét" megírta, mi­
nap nyilatkozott a háborúról, a béke ér­
dekében és a békéről a háború érdekében.

Gróf Tolsztoj Leó, ez a világelme. aki 
oly fenséges viadalt folytat le szemeink 
előtt, lelke krisztianizmiusával és lángesze 
forrailalmiságával; hozzányúlt ismét eh­
hez a komplikált emberi problémához: 
Ne ölj!

A sehweizi antimilitarista kongresszu­
sán felolvasták e roppant érdekes elmél­
kedését. amely ebben csúcsosodik ki: 
Ameddig a gyilkosságnneg van engedve a 
háborúiban, addig a népnek is meg kell 
azt engedni, amely forradalmakban kere­
si-a maga igazát."

Hála Istennek! Ezt vártuk mi a ..Há­
ború és béke" ivójától. Mert mikor a 
..Háborút és békét" olvastuk, felértettük 
az alkotó zseni, alkotó vezérgondolatát: 
Ne ölj! A Halál lakodalmainak vérfa­
gyasztó. verisztikus képei odavitték te­
kintetünket Sión hegyének sugáros kő- 
tábláira: Ne ölj! Ám. mire letettük a 
könyvet, lejöttünk a sióni magasságból: 
idélent a földön, az örök harcz, véres be­
tűrendéi visszaharsogták: „még sokat és 
sokszor kell ölnöd!"

Tolsztoj akkor még fönn maradt a kő- 
táblák hegyén, sőt feljebb ment az eszmé­
nyi régiókba és helyette hotelen, csodás 
fénysugaraik jöttek le hozzánk, amelyek a 
világosság forradalmával ragyogtak be 
lelkűinkbe, de amelyeket: nem tudtunk 
megfogni.

Mi pedig csak vártuk a Háború és bé­
ke" Íróját, mert tudtuk, le kell jönnie. 
Tudtuk, hogy a vérstzag, amely a kereszt 
legmagasabb ormáig is felpárázik : le fog­
ja húzni közénk.

iis 1 elhúzta.
És mielőtt ez a grandiózus agg, bele­

feküdne a csontok hamuágyába: immár 
kérdésiben tette fel a sióni tilalmat: Ne
ölj?

És már meg is felelt a nagy kérdésre:
ölj!

Igen. igen. ölünk és ölni fogunk még 
sokáig, mi, a nép, addig ölünk, amig min­
ket ölnek!

Szóval most már jól mondja a „Hábo­
rú és béke" halhatatlan írója: Le a hábo­
rúval! Éljen a háború!

Az utóbbi napokban aggasztó hiivk vol-

:: DETROITI MAGYAR ORVOS::

Dr. HERBERT LEO
volt császári és királyi ezredor\*os.

TITKOS BETEGSÉGEK SZAKORVOSA
2225 JEFFERSON 
AVE, WEST:::::: DETROIT, MICH
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Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanársért forduljon hozzánk; ez semmibe 
sem kerül; ha baja van. jöjjön azonnal, ne h, 
i-sza holnapra. Ha személyesen nem jöhet,

uFeli/nff:Unk szerelve legújabb villanvozó 
Készülékkel, non igen-sugaras gépezettel (in-ív 
a test keresztül világi tását teszi lehetővé) és ■ 
jelenkori orvosi tudozeíny minden legrökélete 
seub eszközeivel.

XNzeletelemzé.t slvíllalimk: m6rg.kt,t -v6ir' 
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York állambac törvényileg be va­
gyunk jegyezve. 6

Dr. Landes,
Dr. Rankin,

Dr. Roger,
Dr. Shattuck,

Bécsi Orvosok Intézetében.
140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.

3-ik és Lexington Avc. között 
RENDELÉS: Reggel 9-töI este 8-ig 
VASÁRNAP: Reggel 9-től d. u. 4-ig

S. G. RÖVNIANEK & CO.,
Amerikában a legnagyobb üzlet honi- és 
importált italok nagyban való elárusi-
------------------- tására.-------------------
Minden egyes megrendelésnél, ha a meg 
rendelt italok ára legalább 10 dollárt tesz 
ki, a szállítási költséget mi fizetjük.

PÁLINKÁK GALLONOKRA.
Jó fehér pálinka ............$2.00, 2.50, 3.00
Jó vörös pálinka ......... $2.00, 2.50, 3.00
Legjobb gabonapálinka $2.00, 2.50, 3.00
Jamaikai rum ...............  $2.00, 2.50, 3.00
Köménymagos ............. $1.50, 2.00, 2.50
Ánizs ............................... $1.50, 2.00, 2.50
Tiszta spiritusz ........... $2.50, 3.00, 3.50

AMERIKAI BOROK GALLONJA.
Ohioi vörös .............................................  $1.00
Ohioi fehér édes ................................... $1 25
Kaliforniai régi, savanyú .................  $r%0
Kaliforniai muskatályos .................... $1.50
Kaliforniai tokaji ................................. $1.75
Kaliforniai 5 éves Port bor ........... $2.00
Kaliforniai Sherry bor ........................ $2.0<l
Kaliforniai burgundi vörös ...............  $1.50

Az italokért járó pénz postautalvány­
nyal vagy regisztrált levelben mindig elő­
re küldendő.

AKI CSAK MEGKÓSTOLTA A MI 
TISZTA BORAINKAT ÉS PÁLIN­
KÁINKAT, AZ SOHASEM BÁNTA MEG 
ÉS MINDIG LEGJOBBAN ÉS PONTO 
SAN KI VOLT SZOLGÁLVA.
Tegyen egy próbarendelést és nem fogja 
megbánni soha. A leveleket igy czimezze:

S. G. R0VN1ANEK & CO.,
318 THIRD AVE PITTSBURG PA.

$25,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Myers
penzktildö irodái

Főüzlet: PHILLIPSBURG, N J. 
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

Az összeb hajó vonalak törvényes képviselője. 
Pénzküldés az ó-hazába; a legbiztosabban és 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai jnsres 
ügyeket, valamint konzuli hitelesítésekéi elvég 
zeit. Egyedüli közjegyző Phillipi»eburg és kör­
nyékén. Honfitársaim minden ügyben ingyenes 

felvilágosítást kapnak.

KLEIN JAKAB
Legrégibb és legmegbizbatóbb magyar 
bankár, közjegyző és hajójegyügynók. 
bankár, penzküldő és hajójegyelárusitó 
Amerikában. A PENNSYLVANIA VAS­
ÚT FöüGYNöKE. Egyedüli tulajdono­
sa a Magyar Amerikai Hiteltársaságnak. 
Alaptőke és fölösleg $175.000. Fióküzle­
tek: HOMESTEAD, Pa., DUQUESNE, 
Pa. Magyar jogügyeket pontosan és lel­
kiismeretesen lebonyolít. Forduljanak 

hozzá bizalommal. Czime:

Jacob Klein, banker,
1340 PENN AVE., PITTSBURG, Pa.
207 SIXTH AVE-, HOMESTEAD, Pa. 
16 N. DUQUESNE Ave.. DUQUESNE. Pa.
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1 SZABADALMAKAT
t:
15 kieszközöl bel- és külföldön s azok eladását 

és értékesítését közvetíti

HERZOG ZSIGM0ND
az Egyesült Államok szabadalmi hivatalában be­
jegyzett szabadalmi ügyvivő és a budapesti kir. 
ulti egyetemen végzett okleveles mérnök. ll<$ 
NASSAU STREET, NEW YORK. Est* ti

. «e&rnap 958 Seeon* Ave.
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rak elterjedve Oroszország és Japán közt 
támadt different1 ziákról s azt is jelentet­
ték, hagy Szuhomlinov hadügyminiszter 
hivádiáha meint, hogy a czárraak jelentést 
tegyen a távol Keleten fenyegető zivatar­
ról Hivatalos körökben tagadják a ve­
szedelmet, a helyzetet optimisztikusan 
.télik meg és azt mondják, hogy az Orosz­
ország és Japán között való viszony egé­
szen rendes. Sőt egy pétervári távirat 
<zrrint Oroszország és Japán legközelebb 
szerződést fognak aláírni, amely a két ál­
lam érdekkörét a távol Keleten körül 
fogja határolni. Ezen szerződés által 
Oroszország a távoli Keleten szabad kezet 
kap. Azok a fenyegető hirek, melyek a 
távoli Keletről a napokban érkeztek, a 
hivatalos köröket egyáltalán nem nyugta­
lanítják. ellenkezőleg, azt remélik, hogy 
,1 viszony Oroszország és Japan közt egy­
re barátságosabban fog alakulni.

Magyarországnak életbevágó szüksége 
van arra. hogy Oroszország keze Keleten 
teljesen felszabaduljon és ezzel az osz­
trák spekulárzió. amely szövetségesévé 
tette Japánt: falnak menjen.

Magyarországnak életbevágó szüksége 
van srry. hogy: Oroszország immár n*‘ 
vsak hirdesse, hanem könyörtelenül végre 
is hajtsa az Ausztria ellen iHangtáráit 
boszu-politikát!

A Keleten már vsak azért is békét kell 
teremteni minél előbb, mert Európa már 
nem sokáig húzhatja azt a „fegyveres bé­
két," - illetve, a folyton tussolt végső 
készülődést. A hihetetlenül fokozódó ka­
tonai terhek különben öntevékenyen fog­
ják kifejlődésre vinni a dolgokat.

A haditerhek Németországban megbuk­
tatták a tőmjénezett „kis Bismarckot". 
Biilow államka ne zellárt.

A haditerhek Magyarországon egy 
újabb nemzeti küzdelmet involváltak.

A haditerhek Angliában alkotmányifor­
ra datmat idézték elő.

A haditerhek Olaszországban most 
megbuktatták a bálványozott Giolitti- 
kormányt.

Sötétnek látszik ez a kép. pedig rózsa­
színű !

A haditerhek ugyanis automatikusan 
vitték szövetkezedbe az összes hatalma­
kat Ausztria és Németország ellen. A ha­
diterhek kapcsolták ki Olaszországot is 
- most a kurmánVbukássa 1 végérvénye­

sen — a hármasszüvetségböl. És a hadi- 
terhek bizonyítják be, hogy Európa tűz­
fészke nem a Balkán, hanem Ausztria 
volt mindenha!

A haditerhek tehát valóban békét fog­
nak teremteni Európának, amennyiben 
minden tekintetben megsemmisítik Ausz­
triát!

Ezekből következik, hogy Magyaror­
szágnak e haditerhek minél inkább való 
súlyosbítására kell törekednie, esetleg ar­
ra vállalkoznia, hogy a bomlási proczesz- 
szusnak kezdő, vagy döntő lökést ad­
jon !. . .

Persze, ilyenkor az osztrák külügymi­
niszter Berlinbe szaladgál. Miikor baj 
van, akkor ez a népség mindig elől veze­
tett a drukkolásban. Berlin! — Ez az 
utolsó szalmaszál! A szalmaszál a vízben. 
Azonban annyira talán még sem hülyék 
Becsben és remélem, tisztában vannak az­
zal. hogy végtére az a szalmaszál is el fog 
szakadni. Nincs semmi oka rá. hogy. ha 
kell, el ne szakadjon. És nincs semmi 
oka rá, hogy Ausztria mellett „a la guta- 
ütésig'’ kitartson. Berlin nem perhor- 
reszkálja azt az ausztriai németséget, a 
mely a Wacht am Rhein’’-t harsogja fe­
léje. És Berlin sem lehet orvosság a Ha­
lál ellen...

* s s

Ellenben ők havonként egyszer össze­
csődülnek a bécsi bagolyvárban és „ka­
tonailag tanácskoznak“. Némelyek álli 
tása szerint ilyenkor Párizsban, Napo­
leon siriágya felett, az Invalidus-palota 
kürtői körül a szelek röhögnek. . .

Szóval ők „katonailag tanácskoznak ’ 
Annyival könnyebben tehetik ezt, mert 
szép. tarka, papagáIy-czaifrangok fityeg­
nek lötyögő csontjaik felett...

Katonailag tanácskoznak a bakák tyuk- 
'zemei és hasonló hadititkok felett.

■Szóval, szegények, katonailag tanács­
koznak, aztán széjjelmennek, a lakájok 
hamar kinyitják az ablakokat és rettene­
tesen csodálkoznak, hogy a levegő nem 
akar bemenni, ami pedig benn terjengett, 
az nem akar kimenni...

—bócz.

A vértanukért.
Miskolcz város kegyelete.

Miskolcz város törvényhatósági bizott­
sága legutóbb tartott közgyűlésén egy 

olyan határozatot hozott, amely az egész

ország figyelmét magara fogja vonni. A 
határozat, amelyet dr. Tüdős István és 
társainak indítványára hozott a törx énv - 
hatóság, arról szól, hogy a város minden 
év október hó 6-án Mildöttségileg képvi­
selteti magát az aradi gyászünnepélyen. 
Ezt a határozatot megküldik a társ tör­
vényhatóságoknak hasonló határozatho­
zatal czéljából. Az átirat indokolását, a 
mely hazafias, szép szavakban méltatja a 
magyar nemzet gyászünnepélyének jelen­
tőségét. itt adjuk:

Kedves barátaink és atyánkfiái!
Törvényhatósági bizottságunk a mai 

napon tartott közgyűlésében dr. Tüdős 
István és társai törvényhatósági bizott­
sági tagok indítványára egyhangúlag el­
határozta1, hogy az 1910. évtől kezdve 
miniden év október 6-án küldöttséget 
meneszt Aradra, a 13 vértanú emlékezeté­
re szentelt gyászünnepre s hogy ennek az 
ünnepélynek országos jellege mindenkor 
biztosíttassák, hasonló határozat hozatala 
e óljából átír a törvény hatos ige kihoz. 
Amidőn mi ezen határozatunkat tudomá­
sotokra hozzuk, aityafiságos szeretettel 
arra kérünk benneteket, hogy tiszta, ha­
zafias szándékunkat átértve, hasonló szel­
lemiben határozzatok s mondjátok ki, 
hogy ezentúl k ü Időt t ségi leg ott lesztek az 
aradi gy á szüin n e p é 1 yen. „Kedves bará­
taink és atyaifiai! Méltán ereznétek ma­
gatokat legszentebb hazafias érzelmeitek 
ben megbántva, ha mi szükségesnek tar­
tanánk október 6-ának gyászos, de ma­
gasztos jelentőségét: előttetek bizonyít­
gatni. csupán csak annak rövid indokolá­
sára szorítkozunk, hogy miért tartjuk mi 
szükségesnek azt. hogy az ország tör­
vényhatóságai minden évben elzarándo­
koljanak az aradi golgotámhoz. Indokunk 
az. hogy október 6. napja nocsak a ma­
gyar társadalomnak, hanem a hivatalos 
Magyarországnak is gyászünnepe legyen. 
Ebben az irányban nincs mit várnunk 
sem a törvényhozástól, sem a kormánytól, 
sem egyik, sem másik nem lévén elegendő 
erős ahhoz, hogy márcziius 15-ét nemzeti 
ünneppé tegye, még kevésbbé ahhoz, 
hogy október 6-át avassa fel olyan nap­
pá, amelyen a hivatalos államhatalom is 
könnyeivel szentelje meg a hősök hősei­
nek emlékét. Ha azonban minden tör­
vényhatóság elküldi követeit minden 
esztendőiben, akkor ott fog dobogni az 
egész nemzet szive s a beszéd, mely az ösz- 
szes törvényhatóságok képviseletében év­
ről-év re egv-egy szónok ajkairól elhang­
zik, a miagyar nemzet, vallás tétele és foga­
dalma leend. Akik egyébiránt maradtunk 
Miskolezon. 1909. évi november hó 26-án 
tartott rendes közgyűlésünkből. Kedves 
barátainknak és atyánkfiainak szerető 
baráti s honfitársai: Miskolcz város kö­
zönsége.* ‘

Hazai törvénycsarnok.
Aki más helyett ül. — Találka a főhad­

nagy urnái.

Börtönre Ítélt drámairónő.

Tavaly dcczemberben a budapesti 18. 
számú verseny-utezai postahivatalban 
nagy volt az öröm. Lipthai Lipthák 
írén, a hivatalnak egy év óta postakiadó- 
női minőségben alkalmazottja, drámát irt 
Der Jockey ezirnen, melyet a berlini 
Deutsches Theater elfogadott, sőt mint 
halljuk, legközelebb elő is fog adatni. A 
szép sikeren felbuzdult 23 éves Írónő le­
fordította darabját magyarra és így a 
s-zinmü — .szerzőnő * * lipótvárosi törté­
net’’ alczinunel látta el — csakhamar 
több vidéki színtársulatnál aratott zajos 
sikert. Kevéssel ezután Hodobay posta­
titkár a postaigazgatóság megbízásából 
megejtette a szokásos rovaincsolást és ez 
alkalommal 5317 korona pénztárhiányt 
fedezett fel. Kovácsáé, a postamesternő, 
megdöbbenéssel vette tudomásul a tör­
ténteket. A postaigazgatóság erre a leg­
szorgosabb vizsgálatot rendelte el. Lip­
thai Liipthák Irén ellen pedig hivatali 
sikkasztás büntette miatt tett bűnvádi 
lejelentést.

Az ügy szenzácziós előzményei országos 
érdeklődést keltettek a szerencsétlen drá­
mairónő iránt, akinek most volt a tárgya­
lása.

A kir. ügyész az enyhítő körülménye­
ket is felölelő vádbesaédében arra kérte 
a törvényszéket, ne hozzon szánalomból 
se. tulenyhe ítéletet, mert az ügy nagy 
feltűnést keltő és a közmegbotránkozást 
méltán kihívó voltára tekintettel, a köz­
vélemény is szigorú megtorlást, követel. 
Ezzel szemben a védő hivatkozik egy 
esetre, amely a budapesti kir. ügyészség 
felébbezése folytán két évvel ezelőtt ke­
rült a táblai tanács elé. A tábla, úgy­
mond, visszautasította a vádhatóság ily 
indok»Iásu felebbezését, mert a magyar 
bírót nem a közvélemény igazgatja itéle-

tének hozatalánál, hanem a törvény és az 
igazság. Szánalom és jószívűség nélkül 
pedig nincsen igazság, nincs >V erbőczy 
szerint sem. A védő nem látja a szerző­
déses posta alkalmazottainak közhivatali 
jellegét beigazolva. Szerinte közönséges 
sikkasztás van, mely Kovácsné kárára 
kő vettetett el. Kovácsné csak akkor, a 
három havi inditványi határidő letelte 
után. tehát elkésetten tette meg indítvá­
nyát. így tehát a vád törvénytelen, miért 
is fölmentést, esetleg enyhe büntetést 
kér. Ezután a vádlottnő terjesztette elő. 
igazán megható védbeszédét, amelynek 
végezetéül igy szólott:

„Van a tk eintet es királyi törvényszék­
nek erkölcsi felelősségérzete is, tehát sza­
bad. ugy-fe, szabad nekem azt kérnem, 
hogy az emberi szeretet örök törvénye 
szerint nézzék bennem a végzetes im­
pressziók hatása alatt Minőssé lett, de a 
tettét nagyon, nagyon megbánt és meg­
tért bűnöst. Az elmúlt kilentez hónapi 
fogság, melyet mint egy fcgyencz, magán- 
zárkán, egyedül a saját gondolataim tár­
saságában töltöttem el, keserű iskola ne­
kem arra, hogy a jövőben akaraterőmet 
megiaiczélozzaim. önmagam legyőzésén épü­
lő önérzeteimet megnöveszszem és érzel­
meimet mindenkor fegyelmezni tudjam 
annyira, hogy egyéniségem elég erkölcsi 
ga ránézi a legyen arra nézve, hogy a tör­
vényekkel többé soha össze nem ütközöm.

És büntetésnek, bármilyen hosszú sza­
badságvesztés megbélyegzésénél nagyobb 
büntetés az, amit én érzek: a bűnösségem 
tudata fölötti egyéni szerencsétlenségem 
s az erkölcsi veszteség súlya.

A törvényszék másfélórai tanácskozás 
után Lipthai Lipthák Irént 10 havi bör­
tönre Ítélte, amiből 8 ás félhónapot a vizs­
gálati fogsággal kitöltöttnek vett.

Az ügyész felebbezett. Vádlottnő meg­
nyugodott és azt kérte, hogy ne is helyez­
zék szabadlábra. A védő felmentésért 
feleb be zett.

Hensel Mihály Budapesten szolgáló kö­
zös hadseregbeli főhadnagy délutánra 
magáihoz hívta Szabados Anna varrónőt 
uzsonnára a lakására. Amikor a vendég 
eltávozott, a főhadnagy észrevette, hogy 
két darab, 240 korona értékű brilliáns- 
gytirüje eltűnt. A lopással Szabados An­
nát gyanúsította, akit feljelentésére a 
rendőrség letartóztatott. A tárgyaláson 
a leány azzal védekezett, hogy csak tré­
fából tette el a két gyűrűt. Szándéka 
volt az ékszereket visszaadni és tervét 
csak azért nem valósította meg, mert a 
rendőrség letartóztatta. A büntető tör­
vényszék nem fogadta el a: vádlott véde­
kezését és lopásért háromhónapi fogház­
ra ítélte.

Főúri vadászatok.
Apróságok Andrássyék medvéiről.

Az őszi borús napok idején a vidéki 
kastélyok termei éppen olyan találkozó- 
helyei a legmagasabb arisztokráeziának. 
akár tavaszszal a versenyterek vagy nyá­
ron az északi világ divatos fürdői.

A német császári fővadásztnestieri hi­
vatal most adta ki jelentését, mely sze­
rint a Ferencz Ferdinánd jelenlétében le­
folyt vadászatokon nem kevesebb, mint 
1176 nagy vad került terítékre, melyből 
Ferencz Ferdinánd egymaga 271 darabot 
ejtett, köztük egy ritka példányú vörös 
szarvast és egy huszorihatos szarvashibát.

A Schwarzenberg herezeg fremenbery-i 
vadászatai, melyen a magyar arisztokrata 
világot a Hunyadi-grófok képviselték, 
sem kisebb eredményt mutatnak fel: itt 
4656 vadat ejtettek a. főúri niimródok. 
Persze e nagy számok nemcsak a terület 
vadbőségét jelentik, hanem tudni kell azt 
is, hogy a vadmesterek etetéssel odadresz- 
szirozzák a fenséges és kegyelmes terüle­
tek vadjait, hogy órára és perezre be tud­
ják osztani az időt. hogy mennyi vad jut 
és mikor jut egyes kitüntetett potentát 
elé. Jajgatnak is az osztrák vatlaszlapok 
e mesterséges vadpusztitás ellen.

Vadászszempontból, de érdekesség gya­
nánt Ls egészen más az a m ed ve vadászat. 
mely az Andrássy-erdökben folyik, fenn 
a hajdani kuruez-rengetegekben. A ma­
gyar medve nem osztrák szarvas, azt nem 
lehet idomítani, a legifenségeseíbb vendég­
nek is nekimegy. ha jól nem találja. A 
bet léri öreg vadőrök még emlé keznek jól 
annak az osztrák mágnásnak esetére, kit 
megölt egy barna vérmedve puszta látá­
sa. Az ötvenes években történt, midőn 
az osztrák four, valami herczeg, a megye - 
főnök meghívására medvevadászatra jött 
a rengetegbe. Ekkor járt a hire, hogy 
<‘gy óriás vérmedve, mely embervért sza­
golt már, kóborol a rengetegben, golyó 
nem fogja és aki meglátja1, az élve nem 
kerül haza. A herezeg nevetett a mesén. 

De mikor egy bozótos területen rettene-
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EÓTH PÉTER Mgr.
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A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE
_____________________ MINDEN ESTE ELSŐRANGÚ ZENEKAR ------------------------------------- --
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Magyar gyógyintézet Pittsburgban.
Felhívjuk mimlenkinelt figyelmét arra, hogy mindenféle titko-- 

haj teljes kigyógyitását elvállaljuk, úgymint: Tüdő, szív, vese, gerlr.cz ea 
fejfájás, agy lágyulás, kopaszság, mérges daganatok, vérzések, fehérfovis 
Mindenféle férfi és női titkos betegségeket a legrövidebb idő alatt . 
gvitunk a legszigorúbb titoktartás és jótállás mellett. Sok oly gyre* 
lett már reánk bizva, ahol más orvosok nem segíthettek. Gyengítő éjjeli 
folyásokat gyógyítunk rövid idő alatt,úgyszintén clgvengiilt férfierét rövid 
idő alatt kigyógyitunk. Szenvedjen bárki bármily megnevezhet,! bajban 
ha személyesen be nem jöhet, írja le baját lelkiismeretesen és mi azonnal 
adunk tanácsot.

Irodai érák mindennap reggel 9-től esti 9-íg, vasárnap délután 3 ig 
á Szerdán és szombaton reggel 9-től esti 9-ig.

DR. REGAN EUROPA MEDICAL CO.,
720 PENN AVENUE,----------------------------------------------PITTSBURG, Pa.

atm
Egyedüli magyar 

: gyógyszertár:: 
Fayette megye és 
:::: vidékén ::::

R. A. OLESCHAK,
25 Broadway, Uniontown, Pa.
Magyarok, keressék fel bizalommal.

Mindenféle hazai 
szerek a legjutá- 
nyosabb árakban 
::: kaphatók :
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Windt H. és társa
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ÁLLAMI POSTA A SAJÁT HÁZÁBAN
Telefon 135 Turtle Creek. Telefon 135 Turtle Creek, gtg
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WILLIAM S. SUSSMAN
INGATLAN-ELADAS ES BIZTOSÍTÁS. KÖLCSÖNÖK INGATLANOKRA

45 Cedar Street, Telefon 4219 John.

NEW YORK.

t,-s bömböléssel, két lábon felé törtetett 
a két méteres szörnyeteg ■— elállt a szív­
verése. Rálőtt. A medve tovább köze­
ledett. Ismét lőtt, alig pár méterről, a 
medve meg sem rezdiilt, csak kilátott 
szájjal közeledett. A herezeg a rémület­
től holtan esett össze. Közvetlen előtte a 
medve is, melyet talált a két golyó, de 
rettenetes erejével még pár lépést tudott 
tenni. A vérmedve ma kitömve a hetiéri 
kastély trofeuihaá között van.

Egy Andrássy grófnőről is él egy hő­
sies vadászkaland a medvevadászok szá­
ján. Abban a pillanatban, midőn a med­
ve megjelent és a greif félt érdre ereszked­
ve czélba vette — egy kígyó bujt elő a le­
velek közül és a grófné felé tartott. Ha 
egyetlen hangot szól vagy mozdul, a gróf 
elhibázza a medvét és végük van. A kí­
gyó közelebb jött és a grófné kamásli.s 
lábára csavarodott. Aki tudja, hogy a 
nők mennyire irtóznak a kígyótól, az el­
képzelheti, hogy minő lelkierő kellett v 
pillanatokban mozdulatlan, hangtalanul 
állani. Végre eldördült a lövés, a medve 
összeesett — most már kiálthatott a gróf­
né. A gróf odaugrott s vadászkésével le­
ütötte a kígyó fejét.

Gróf Andrássy Gézának, a házigazda 
na-k, is volt a múlt években egy érdekes 
medve-kalandja. Egyedül maradt egy kis 
tisztáson, mikor a vele szemben levő bo­
kor mellől egy kifejlett medve állott fel 
két lábra, támadásra készen. A gróf lőtt. 
a medve összeesett. De egy pillanat múl­
va ismét felugrott. A gráf újra lőtt, a 
medve megint összeesett. A gróf most 
már óvatosan haladt a bokor felé, mindig 
lövésre készen, amikor a bokor mögött, 
iine, két medve feküdt átlőtt szívvel. Ha 
egy lövését elhibázta volna, bizony ma 
nem lenne a porosz herezeg vendéglátó 
gazdája.

A magyar medve nem adja oda a bőrét 
ingyen. Amiig él, az rajta marad. Aki 
Pedig le akarja szedni, az készen lelhet 
rá, hogy az ő bőre marad ott.

termében pár nap előtt jól mulatott - 
közönség egy ügyvéd rovására. Yalaiir 
jelentékenyebb összegről szóló polgári 
per volt napirendien és a tanuk közül elő 
szólítottak egy munkást. A perelt 
ügyvédje fontoskodó képpel k ■' rdi tő-

— Vgy-e. maga volt már börtönben .
A tanú minden zavar nélkül, nyugod­

tan azt felelte, hogy igen. Erre az ügy­
véd a bírák felé fordult és nagy páti.-sz 
szál folytatta:

— Nos, láthatja a tekintetes törvény - 
szék, hogy minő tanukat vonultat f.-| 
nünk a felperes!

Az elnök, folytatva a munkás kiha 
tását, tovább kérdez:

—- Mondja el. miért volt börtöné n.
—-Azért. — felelte a tanú mert i 

gom volt ottan.
— Dolga volt? Micsoda dolga .
— Ki kellett festenem egy /elei’ a 

melybe aztán egy ügyvéd kerül' iki 
megcsalta a klienseit.

A vallomás persze harsogó .i-riilts -get 
keltett úgy az alperesek, mint • :a*'£ 
közt. Még a bírák se tudták m gailm 
nevetés nélkül, sőt együtt név- :•>•! v’iik 
végre a lefőzött ügyvéd is.

Tóth Pál
áll a New Jersey állambeli PASSAICI 

irodánk élén. Az ő megbízásából FAZE­
KAS PÁL ur is fel van hatalmazva t '.of: 

z été si és hirdetési dijak felvételére é? 

nyugtázására. Tassaiéi irodánk czime: 
23 Monroe street, Passaic, N. J.

A lefőzött ügyvéd.
A párizsi törvényszék egyik tárgyaló-

Fehér Jenő
ur lapunk képviseletében most utazza be 
NEW JERSEY államot és PENNSYLVA 
NIA keleti részét. Kérjük ottani honfi 
társainkat, szíveskedjenek Fehér Jene 
urat pártfogásukba venni. Előfizetések 
és hirdetési dijak felvételére fel van jogo 
sitva.
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Kedd, deczember 21.
A BEVÁNDORLÓ I. oldal.

A CSALÁD TÁMASZA.
— hegeny. —

irta: DAUDET ALFONZ.

I lusZ'inütínlik folytatás.

- fi lnie-.-k egy pillanatig villámló 
. ; *1 néznek össze. Szentük sugara 
•V..ia az egész fülkét.

A V-rjem. menekülj ! rebegte Val- 
g^resos ikililoklásba elhaló hangja:

: i h ; mit beszél. A következő 
:i : i .e.i szökött, tapogatózva </e 

■ - - - s/'t.hányt ruhadarabjait és 
vtieiiszed öltözőbe, ahova 
mialatt Raymond, akinek 

•:t . h'.kpárkány, az ablakhoz 
Már x: akarta nyitni az ablakot, 
gy íjkról elröppenő metsző

- ■; i.v.-t a mellettük levő ajtó iv-
- • roppanása követett, megakasz- 
mozdulatát. Nem nekik szólt a 
• te-'-s: nem náluk zajlik ]■■ a

•x/ .us/ 'jes szobák, a h.dyzrt i-gv- 
!- -.i. . . borzasztó. Elszorult

hallgatta a feldöntött bútorok 
•i ulianásait: aztán egy rémitő tu 

s Következett ; egv hang .se hallat - 
' ipán a ziháló leheletek zaja.

ut dsó hosszú, mély sóhajos lé- 
II 'iyet egy élettelenül ledobhatni 

I v esése követett, mely a földre 
a. nagyot koppant. 
ni" pillanatban nyílott -meg a

■ ’-I ablak; egv férfi veti át magát 
•< az üvegtető keskeny párkányza-

nxa. görcsösen fogódzkodott 
'•••« aljába és a kiszögellő ablak- 

Bizonyára a megszökött
■ '. aki a másik lépcső felé ipar­

it miért nyilai Raymond leiké­
ből az az ember elsuhan- mellette.

I r—.ii érzés, hogy- ö ezt az arezot is­
ii - is találkozott ő már vájjon 

met szél. éles tekintetű rajongó kék 
. melyet csupán az üvegablak 

/- --I tőle és melynek gúnyos tekin- 
n.at gy őt. is megismerte futtában 
r.i«>n nézett rá Nines annyi ideje.

•lilékéiben keressen ; az üvegtető 
- ir-s; a vízió eltűnt : de mögötte ott 

• ■ zik a szörnyű -dráma.
mögött valami nehéz testet <-zi 
Egy hang parancsolgat.

Az ágyra tegyék az ágyra !
\z ágy az. iszonyú teller súlya alatt re- 

A folyosón, a nagy futkosás kö­
rt. ünnepélyes, lassú léptek közeled- 

'■zeket gyors, könnyű léptek előzik 
g --S suttogó hangok jelentik:

A rendőrség. A halottkém !
alatt Raymond a falhoz tapasztott 

. hideg verejtéktől borított testtel 
-intja -• zűrzavaros morajt, lelke előtt 

újra azt a szobát, melybe az imént 
menet- bepillantottak.

I agy képzeli, mintha a borzalom és 
• sémije tágasabbá varázsolta vol- 

Az agy fejénél egy kereszt és egy 
g> ríva lobog a kis asztalkán, ame- 

pezsgös kely.hek csillognak és a 
párnákon a sárga ingű. nadrág- 

.' úri ember hever vérző, kettőmet- 
tt torokkal.

Milyen borzalmas!
'lkán suttogott szuvakia Raymond 
• rdult. Valfonné is itt van mellet

- ha liga tód zik.
It: nr-:lettünk halott fekszik ! Hal­

lt érdi eltorzult arezczal. és 
: . id ig. inig a szí nnszéd szobából csak 

g--- -k'-iyeb!) nesz is felhangzik, mind- 
gy szót. egy- mosolyt se váltanak, 

ss iakint aztán elhal minden; a fal 
- halotti csend hideg és titokzatos 

■I mint sötét hullám terjed mind to-
- tovább.
iga a folyosó is elhagyatottnak- lát- 

A szobájukra, melyre lassan-kint az 
homálya hull. csupán a nagv fali 

vi-f még némi fényt. Valfonné gé-
■ likőrhöz közeledik, hogy a hajit 

■zz Ez a női mozdulat, mely ne..
-lizalmiiskodó hajlását ismeri, 

.juttatja a szerelmesnek szerepét:
‘árja karjait, keblére akarja zár­

iul főnné kitér előle és könyörögve

N a. nem. ma nem. nem itt — félek, 
tyon félek I

ií ív mmd maga lelohadt lelki erő­
in élvéig megdermedve, egy

- -t sa bánja, hogy hátat fordíthat
szerencsétlen szállodának, 

e-znap est - Wilkie az egylet do 
’.ban. ahol Ray.mondnak találkát

■ --/ -hívta a bizottság tagjait és jó- 
•I -z óra előtt ütni kezdte a vasat, 
a-utezai épület e dohányzót enni-
pi rosszé,gélyzetii erémszinii vé­
ka rpit ozott szoba volt. melyben 
fnk-Tcfben néhány romantikus

tárgyú litográfia ékeskedett, a szépmüvé- 
szet intézetének ajándéka. A falak hosz- 
szan sánta, behorpadt lyukas székek so­
rakoztak. A kandallón, egy- na;gy borsze- 
sz"s palaczk mellett, melyben Pranzini 
lőrének egy kis foszlánya úszkált. Chev- 
:eid kis mellszobra díszlett, melyet gyu 
I atai tornak használtak, azzal becstelenit- 
Vl‘ meg Franlahon ez első tanulójának em- 
b sét. hogy az orrát (törzslapnak használ­
ták.

Szerencsére az egyetemi ifjúság egy 
idő óta idegenkedik a dohánytól és a do­
hányzó inkább a szabad vitatkozás szín­
helye volt. hol rendesen január hónap­
ban. az elnökválasztás idején, nagyon 
élénk élet uralkodott. Az idén azonban 
az elnökség meg a rettenetes (J. 0. 1.

< om-tnission d’ordre int.'rieurei közötti 
viszalvkodás folytán az elnök hirtelen le­
köszönt, ami néhány hónappal siettette 
ezt az aktust.

.Maripn-s. aki azelőtt az egyesület elnö- 
volt, részint a k ül ügy mi nisztériunubaii 

viselt titkári állásánál, részint a minisz- 
t -i-i-el való atyafiságánál fogva, az egye 
-iü'.-t legfontosabb tagja volt. kit az egész 
fiatalság irigyelt, akinek hízelegtek és a 
kinek hideg ékes-szólását, vigyorgó moso- 
i.vat es ünnepélyes magatartását mind­
nyáján utánozták; észre se véve azt. 
Hogy ií maga is csak miniszteri főnöké- 
II k halvány utánzata. Amint hátrakul- 
■- ;t kezekkel járkált fel és alá a szobá- 
";in, azzal a kimért, ünnepélyes lassúság­
én.. mely a kicsinytermetü emberek sa- 
jatsaga. akik bizonyos komoly méltóságot 
akarnak magukra erőszakolni — időről- 
időre egy-vgy rövid és alattomos szót ki- 
sza lajtva; azt hihetted, maga Tatom az. 
a ;i a szónoki emelvényről ártatlan arez- 
eznl tartja gúnyolódó miniszteri szónok­
latait.

Ma est- nem annyira a saját jelöltjé­
nek dicsőítését, mint inkább a két ellen 
.e'.iiltnex. különösen pedig a tisztéről le­
mondó volt elnöknek becsmérlését tűzte 
ki czéltil. miv ■! a bizottság egy része ez 
utóbbit akarta újból megválasztani. Mar 

■ lile- vékony hangján megmagyarázta 
..kedves pajtásainak“, milyen rosszul te- 
-zi.;. ha sajnálják ennek az úri embernek 
visszalépését, akinek működését immár 
i-Inökösködése után lehet megítélni és aki 
eltekintve nagyhangú beszédeitől a mo­
dern 1 élekről, a szellemi re gén e ráczi ó ról 
tartott bölcselkedésről; csak azért van 
itt. hogy magának összeköttetéseket sze­
rezzen. az Ely sí-eben -ebédre legyen hiva­
talos. eonnexiókat szerezzen és jó állást 
teremtsen magának. Milyen rosszul ke­
zelte az alaptőkét, milyen nagy- a rendet­
lenség: mennyi fölösleges pazarlás!

!- szavaknál helyeslő moraj hangzott 
fel a dohányzó minden zugából. Számo­
kat. összegeket, neveztek meg. Százötven 
trank áru söprű es toilsöprü három hónap 
alatt í Az egyik azt a megjegyzést is tet- 
te. hogy ime, most már a harmadik elnök 
került ki a bölcsészek karából: most a jo­
gi kar. melynek Eudeliue tagja, a maga 
jogát követeli. Ami a második jelöltet 
illeti, azzal .Marciu-és gyorsan végzett. Ez 
utóbbi a bizottság könyvtárnoka, és igv 
a könyvtár kezelésének módja mintegy 
izleltetője annak, hogy milyen lesz az el- 
nökösködése. Délvidéki, alsó délvidéki, 
mindenki vei pajtáskodó és tegezödő vig 
ezunbora. aki a könnyűi szerrel elérhető 
n.-pszerüseget hajhászsza, és még arra is 
hajlik, hogy az irodaszolgával együtt 
szedjen hashajtó szereket.

Noha párját ritkítja, amikor arról volt 
szó. hogy valamelyik pályaudvaron a 
..Kedves belga vagy svéd pályatársakat” 
üdvözölje, a Marseillaisen- zenditsen rá 
es a lobogót iibegtesse; de sajnos, neki 
nincs finomabb modora és az elyséebeli 
nagy disz.;bódékén vajmi nevetséges figu- 
i.i volna, még az asztal legvégében is. Mu­
lattató fin. azt megengedjük: de egv 
e-.-ppet se lehet öt komolyan venni.

.Manjués pedig jól ismerte az ö embe­
reit: ezeket a fiatal uracsokat, akiknek 
széles moiréc selyemsüvegeik. — melyek 
viseletét a párisi egyetemi ifjúság leg- 
iijabban felkapta, tüntetőén épp oly kifo­
gástalan és ünnepélyes szabásra és for­
mára törekedtek, mint fekete felöltőjük 
és óriási nyakkendőjük á la R over-Col- 
lant. Értette a csíziót: tudta, milyen 
hangon kell velük beszélni, hogy lelkűk­
ből kiölje a bizalmat és a bámulatot. Egy 
elnök, akit nem lehet komolyan venni! 
Hogy- fogalmat alkossunk arról, milyen 
megvetés tárgya előttük, aki nem elég 
komoly, a gáz fényénél egy pillantást kel! 
csak hogy vessünk e komolyságot fitog­
tató ifjú a rezük kifejezésére, melyen a 
korai rá nézők, a tapasztalat meg az in­
trika köröm ka parisai. Látni kell csak. 
hogy szedik ránezba a homlokukat, ami­
kor egymásnak számot adnak ama teen­
dőkről. a melyeikkel a bizottság, az albi­
zottság. meg az ellenőrző-bizottság meg­

bízta őket. És minél fiatalabbak voltak 
az egyesek, annál imponálók!) tons égbe 
burkolóztak; és vézna testük görnyedő- 
zett a rettenetes felelősségiek súlya, alatt, 
melyekért a szörnyűi 0. O. I. minden 
pereZben számadásra vonhatja őket.

Ah! Tehát (’lía-monlin nem vehető ko­
molyan !

Az egész gyülekezet e méltatlankodó 
felkiáltására Raymond lépett be a terem­
be es arról a hévről, melylyel fogadták, 
sejthette, hogy jól állanak az akcziái. 

Minden kéz feléje nyúlt.
Egyetlen egy kedves pályatárs se ál­

lott félre.
Még maga Chevreul szobra is megszé­

pült: arcza mosolyra derült és megfekete­
dett orra mintha az ö tiszteletére megfe- 
liére-dett volna.

- Szervusz, szép Oszvald.
-No. meg vagy elégedve Igazán ér- 

U'-kes volt a kalandod?
'Vil-kie nem folytatta ilyen ledér han­

gon — ám,bár nem tudta, mire magyaráz­
za Raymond zavarát és elfogultságát. _
S Így szólt:

— Bocsáss meg: én ugyan léha fráter 
ne!; látszom : de ezt a látszatot c-sak társa­
ságban szoktam színlelni: n lelkem mé­
ly,-n nagyon komoly dolgokkal foglalko­
zom . . .

Szokatlan gyengédséggel karolta át őt 
és a fiilébe súgta:

Menjünk ! Rosszul érzem magamat 
ebben a liliputi parlamentiben.

-Midőn nehány perczezel később karon­
fogva haladtak végig az Iskola-aitözában. 
újra megszólalt: „

-Misem ér fel a személyes megjele­
néssel. ha az ember túlságosan vissza nem 
é] vele. Mindazok után, amiket az imént 
rólad hallottak, most szemtől-szembe is 
láttak; hadd távozzanak ezzel a jó benyo­
mással. Én úgy hiszem, hogy neked meg- 
ny u-í ügyed van: tizennégy nap alatt az 
A. vln‘özc leszel, különösen ha el nem mu­
lasztod. hogy a bizottság minden tagjá­
hoz elküld a névjegyedet. Eddig ugyan 
in-rn tették meg; de ez nagyon akadémiai 
színezetet ád a dolognak és ez a néhány 
látogatás végét veti majd az utolsó habo­
zásnak is. .Magától értetődik, hogy sen­
kinek a lakosára fel nem mégy. mert za­
varba hozhatnád őket. A fiatalság le«-- 
nagyobb része odahaza lakik a szüleinél, 
a lehető legszerényebb viszonyok közt. 
Ol.vik. aki főnt. az egyesületben úgy ter­
peszkedik. mint a páva. londoni szabójá­
val henczeg és azzal dicsekszik, hogy hi­
res trainerektől kap bizalmas útmutatáso­
kat:) versenylovakat illetőleg, szégyen­
kezve pirulna, ha rajtakapnák, amikor 
\ alami ötödemeícti lakásban a papa és 
mama asztalánál a bögréből eszi meg a 
főzelékét vagy egy kis cselédszobában 
vágja be a eodexek-et.

Egy olyan szobában. aminő az 
enyém, veté közbe Raymond, aki egyszer­
re szörnyen nestelte, hogy Marqués egy 
Ízben ellátogatott hozzá.

— Oh. barátom, a tv szobád paradi­
csom. vagy legalább a paradicsom tő­
szomszédsága.

(Folytatása következik.)

Indiana 
Trust & Savings Bank
MAGYAR TESTVÉREK! Ha meg­

takarított pénzeteket, melyet ke­
serves munka árán szereztetek, 
biztos helyen megőrzés czéljából 
elhelyezni óhajtjátok, küldjétek 
el a fenti czimre. A bank elfogad 
betéteket és a nála elhelyezett 
pénzért

3 százaléknyi kamatot
fizet. S a TELJES ÖSSZEG min­
den időben felmondás nélkül ki­
vehető.

BEVÁLT. VESZ ÉS ELAD külföldi 
pénzeket a legkisebb százalék 
mellett.

KÖZJEGYZŐI OSZTÁLY elkészít 
kérvényeket, meghatalmazáso­
kat, adás-vételi szerződéseket és 
konzulátusilag hitelesítteti őket,

HAJÖJEGYEK eladása a leggyor­
sabb és legbiztosabb hajókra.

PÉNZKÜLDÉS az ó hazába a leg­
biztosabb és a leggyorsabb mó­
don.

AKI HÁZAT akar építeni INDIA­
NA HARBOR körül, annak a 
bank ad pénzt a felépítésre, 
TELKEK MAGÁNÁL A BANK­
NÁL OLCSÓ ÁRON VÁSÁROL­
HATÓK.

BÁRMI FELVILÁGOSÍTÁSÉRT 
forduljanak MAGYAR NYEL­
VEN erre a czimre:

INDIANA
TRUST & SAVINGS BANK

3338 Mich Ave. 
Indiana Harbor, Ind.

MEGBÍZHATÓ bankárok.
E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
(melyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából

HUNFALVY HŐSI
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS,
--------- közjegyzői hivatal. ---------

Iroda a főpostával szemben.
231 BROADWAY, New York City.

tammm.íüí

A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA 1
,-i.ai szép. ízléses munkát akar, forduljon hozzánk. —'____________I S

Vidéki megrendelések pontosan es közöltéinek.
A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA

153 East 4th Street, —-— New York.

RIZSÁK JANOS
MAGYAR PÉNZKÜLDŐ ÉS VÁLTÓINTÉZETE 

127—2-ik ÜTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 

az ó hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
Képviselője.

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat- 
nak es konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai es 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen 
járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM A HA 
JÓHOZ.

LTBAIGAZtTAST. felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

ALPHA, N. J. 
WHARTON. N, J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J. 
SOUTH BETHLEHEM. PA.

LEGOLCSÓBB és LEGBIZTOSABB
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH ÉS FIA
MAGYAR BANKHÁZA

1347 FIRST AVENUE, VAD 17 1347 FIRST AVENUE,
I 72-ik utcza saroképületében. lit,W YUKlv a 72-ik utcza saroképületében.

NEW YORK ÁLLAM
KNAUTH. NACHOD és KÜHNE. 15 William 

street, New York.
KISS EMIL, 104 Second A ve., Newr York.

Tiz év óta fennáll.
NÉMETH JÁNOS, 4.17 Washington street. New 

York.
ROSETT MORITZ, 197 Stanton Street, New 

York. Alapit tat ott 1879-ben.
Pénzk üld esek és hajójegyelárusitás. 
Fiókirodák: 145 Montgomery street, vertev 

City, N. J., 447 State street. Perth Amboy, N 
J., 22 N. Main street. Wiikesbarre, Pa., 741 
Federal street, Youngstown, O.
SCHWABACH MAGYAR BANKHAZA, 7 431 —

1 Avenue, a 74-ik utcza közelében. 
Pénzkűldéseket gyorsan és biztosan eszközöl 

naj0,7egyeket minden vonalra árnsit. Köztegv 
zoi okiratokat kiállít és htelesittet.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON 

& Go., Cassandra.
Pénzkiildemények Magyarországba és Euró 

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és biztosan 
Hajójegyek az összes vonalakon az ó hazái»* 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
FlnST NATIONAL BANK, Eiső Nemzeti 

Bank, Minersville.
Alaptőke *öUU,tlüö.Ou, tartalékalap és szét 

nem osztott nyeremény $15,000.00. Elnök Char 
les R. Iíear, pénztáros Harry F. Potter.

KAIL G. ÁRPÁD, Uniontown, Fa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Kéz 

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, Leechburg.
Összes töke $450.000.00. Banbketétoket elfő 

gad. 1‘enzkuldö és hajójegyiroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, |-jo - 
122 Wyoming Ave.

töke 100.000 dollár. Fölösleg ÖUÜ.OUO dollár 
Északkelet-Pennsylvaniának legrégibb laksrék 
penztaiu.

OHIO ÁLLAM.
THE BRIDGEPORT BANK & TRUST COM 

PANY, Corner Main and Lincoln Avenue 
Bridgeport, Ohio.

1 énzt kamatoztat, küld az ó hazába, líajóle 
gyeket elárusít minden vonalra. Hazai ügyeket 
gyorsan és jutányosán elintéz.
^^^2íf Izóráin A ve., Cleveland,

Államilag engedélyezett hajójegy-, péuzküldő 
us közjegyzoj iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearls street, Cie 

veland.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Kere. 

kedclmi és Takaiekbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. 11. a 

Robinson elnök. Töke $25.000. Elad hajójegye 
két minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM
RIZSÁK JÁNOS, 127 Second street, Passaic.

Pénz küldés és hajójegyek. Bárminemű unna 
tokát elkészit.

JOSEPH MAJOR MYERS. PhUlipsburg ,, 
Alpha.

Pénzküldés, hajójegy írod a és közjegyzői ín 
vatai.
WÁfiADY LAJOS, iií* Broad St., Trenton.

Péuzküldő és hajójegy üzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.
Németh JANOS, new yorki bankár, passaici 

tiók pénzkiildö- és hajójegy-üzlete: 150—2 
street, Passaic.

SZABÓ LAJOS, Chrome.
Pénzküldés. 11a jó jegy iroda. Tanács és útba 

igazítás ingyen. A vidék egyedüli magyar köz 
jegyzője.

CONNECTICUT ÁLLAM.
BANDRÉ ANDRÁS, 600 Bostwiek Ave.. Bridge 

port.
Pénzkűldéseket gyorsan és pontosan közvetít, 

[‘ájójegyeket a legjobb vonalakra árusít, köz­
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet. A sa 
ját házában lakik.

INDIANA ÁLLAM.
INDIANA TRUST AND SAVINGS BANK.

833,8 Mich. Avenue. Indiana Harbor.
Pénzt kamatoztatásra elfogad, pénzküldése 

!<et eszközöl az óhazába gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek minden vonalra. Közjegyzői hiva 
tál. Telkeket elad és házépítésre kölcsönöket 
előlegez.

VIRGINIA ÁLLAM.
FIRST NATIONAL BANK. Első Nemzeti 

Bank. APPALACHIA.
Tőke és felesleg 50.000.00 dolláron felül. Min 

den pillanatban felmondható betétek után há­
rom százalékot fizet.

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos 

és jó kezelés.

DR. FRANK KERN
233 EAST, 10. UTCZA. NEW YORK 

— Az első es második Ave. közt. —

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8 ig. 
Vasa map: Reggeli Ultid d. | ja.

t WÁRADY LAJOS >
Hazai peres és katonai ügyek pontos

elintézése. 9
i PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. ^
4> Az összes hajóvonalak képviselője. v 
<> HAZAK VÉTELE ÉS EI,ADaSA. f 
4 Magyar közjegyző. .
< 449 o. Broad St., Trenton, N. J. T

\w

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. —
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint amen 
kai ügyek elintézésére. Penzküldés az 
ó hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban.

UNIONTOWN, Pa., W. MAIN STREBT
5»
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Kedd, deczeniber i!

Magyar Lloyd.

Termetes, a parlagon előre! — Az a pot­
ato; — és azok a kölcsönök! — Tállyai 

szőlőbirtokosok szerencséje.

MEZŐGAZDASÁGI HELYZET.

— November 25. —

Arad. Az időjárás hidegre fordult s 
,p6« fagyot kaptunk. A szántással azon­
sa a gazdák már legnagyobbrészt készen 
vannak s a vetések Ls eléggé megerősödve

mek neki a télnek. - Debreczen. Az 
időjárás éjjeli fogyás mellett nappal szép, 
derült, őszies. A vetések nagyon szépek, 
némely puszta részek en tulerösek is. 
Győr. Az utolsó napokban hideg, fagyos 
idő állt be, hó is esett. A mezei munkák 
szünetelnek. - Kaposvár. Az időjárás 
hidegre fordult, éjjeli fagyokkal, nappa­
lon kint. kevés csapadékkal A gazdasá­
gokban a szántások, trágyázások és czu- 
korré[>aszáll itás van folyamatban.
Leva. Erős havazás volt és azóta hidegre 
fordult az idő, erős éjjeli fagyokkal A 
gazdasági munkák megszűntek. A szal­
ma és a takarmány ára emelkedik. 
Loeoncz. Az időjárás jó, fagyos. Kovar 
kár nines. — Miskolcz. Fagy állott be. 
De még szántottak, vetettek. Nagy­
kanizsa. Időjárás nedves és hűvös. A hó 
is megjött, azonban sajnos, még nem á! 
lands'). — Nyíregyháza. 21-én kap. ik 
.,z első havat, de 22-én már alig volt be­
lől*) valamii látható, t gyanaznap este 
k'-z*V‘tt rendesen fagyni s azóta reggelei,- 
kint 4—■> fok hideg van. — Nyitra. Az 
időjárás Midiit, a havazás mindenüt, 
ii]lőtt. A legeló-tnarha az istállóba szo­
rult. Az őszi szántással a legtöbb helyen 
végeztek. — Sopron. Állandó erős fa 
gyök vannak. A mezőket mintegy 10 cm. 
vastag hó borítja. A mezei munka te je- 
ren szünetel. — Zalaegerszeg. A hide­
gebb időjárás a külső mezei munkálato­
kat jórészt megakadályozta.

es#

KI MARAD ODAHAZA?

Mikor 1905-ben a magyar nemzet re­
ménytelen politikai harczát vi\ ta a nya­
kára erőszakolt darabontokkal: a kiván­
dorlás hallatlan mérvet kezdett ölteni

Mikor Tisza István a hatalom polczán 
azokat a lesu.jtó kijelentéseket tette a 
nemzet szinte ezéltalan jövőjéről: akkor 
kezdődött meg az a nagyarányú kiván­
dorlás.

És most, hogy a magyar embernek ma 
ut kell hallani, hogy még a Kossuth-név 
is cserberíhagytA. holnap meg, hogy „al­
kudnunk kell. mivel gyengék vagyaink" : 
most: ismét kétségbeejtő rohamossággal 
NÖVEKSZIK A KIVÁNDORLÁS!

Mintha csak megmozdulna valami né­
ma, desperatikus szivbénitó rezignáczió... 
I^elki szemeimmel szinte látom... Lelkes, 
barna magyar szemek busán, nehéz csaló­
dással néznek oda fel, azokra a czafran­
gos “őrá torokra”... “Ilát nem az enyém
• z a sir, az apáén sírja?” Nem az enyém 
, /. a föld, a verejtékem, a lelkem földje ? 
Nem az enyém ez a gyerek, a szivem mag­
zatja?. . . Ám jó. Ti tudjátok. Ti csi­
náljátok. Ti mondjátok!”... És lassan, 
keleti pietá-ssal.. . elindul messze világok­
ba, oda, ahol már semmi sem az övé!.. .

Kellene valami emberfölötti erő, kelle­
ne valami istenek sugallta, erő!. . . Kel­
lene ezt megállítani. Megfordítani. Kel­
lene orvos a halál ellen, mert ez a Ha­
lál!...

Tehát,megint be rakodnak a fekete gá­
lyák. Megint emelkedik a kivándorlás! 
Arról szól ez a fejérmegyei hir:

■' Fejérmegye területén ijesztő mérve­
ket ölt a kivándorlás. Fejérmegyéből, a 
mely pedig egyike az ország legterméke­
nyebb vidékeinek, az alispán! jelentés 
szerint ez évben útlevéllel ötszázhatvan- 
heten vándoroltak ki s igen sok azok sza­
ma, akik utlevel nélkül hagyják el szülő­
falujukat. és vándorolnak idegenbe. Leg­
utóbb Gánt, Herczegfalva és Sőréd köz­
ségekből annyian kérték útlevelet, hogy 
a vármegyén alig győzik ezeknek kiállítá­
sát.”

Ki marad odahaza ?. . •
[gazán, csak az amerikai magyar tudja 

méltányolni azt, midőn életjelt vesz az 
idegenben mutatkozó magyar megnyilat 
kozásról. Alább egy zágrábi hirt közlünk
• s hozzáfűzzük, hogy mint elégtételt ol­
vastuk azt, mert a kapcsok legerősebbjét 
látjuk abban, midőn a magyar kultúra 
diadalmasan halad előre a tjiretlen parla­
gokon. Eszerint: a Zágrábi Magyar 
Egyesület november 27-én nyitotta meg a 
drávántuli magyarság kézügyességét hir­
dető kiállításait. A kiállításon, melyen 
nagy számban képviseltették magukat a 
szlavóniai magyar telepesek, ötszáznál 
több tárgy kerül bemutatásra.

t

BETEGSÉGEKET, — FO­
LYÁST ÉSGYULADÁST 
A CSŐBEN stb. biztosan 
és gyorsan gyógyít a 
MERSITS-féle ‘‘INJEC­
TIN’’ nevű befecskendező 
szer és a SÁNC TIN
vértisztitó cseppek. — E 
KÉT SZER EGY FINOM 
FECSKENDŐVEL2 DOL­
LÁR beküldése után bár­
mely czimre titoktartás 
mellett elküldetik, úgy, 
hogy ott már nem fizet rá 
semmit. — Úgyszintén be­
tegség meggátlására szol­
gáló ÓVSZEREK is kap­
hatók.

Egyedül kapható a

Vörös Kereszt
ELSŐ MAGYAR 

GYÓGYSZERTÁRBAN
Dep. C.

8901 Buckeye Road,
CLEVELAND, OHIO.

Bővebb felvilágosítást és 
hasznos tanácsadót IN­

GYEN küldünk.

Minden kishirdetés TÍZ szóig

—_____  25 cent. ----------

Minden további szó 2 cent. 

Kiskírdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK

\r

$

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze:
HARSAM YI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 
Lelkészlak: 214—6 E., 11-ik utcza. 

Telephone: 730 Orchard.

- -1 — -<♦♦♦. *-'■*-*4- ■ >»«<.»♦ M-ttttttntnnts

A COLUMBUSI ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. 
EGYHÁZ

A lelkipásztor czine:
Rév. ALEX. SZÉKELY, 1764 S. Washington A ve.

Isteni tiszteletek minden vasárnap délelőtt 10 
órakor, délután 3 órakor, vasárnapi iskola del 
után 2 órakor.

i !tKtn38KHBUÍU?r>.

I Magyar szülésznő ;
Mrs. WILHELMINE LÁSZLÓ, oki. hazai ;

« szülésznő, kórházakban végzett több évi j 
5 gyakorlatom folytán csekély díjazásért se 1 
ti g’élyt és tanácsot, nyújtok oly hölgyeknek.1 
3 kiknek szülésznőre van szükségük. Levéli- j
ti leg is. Lakásomon szülő nőt elfogadok 1 
S Czim: 331 E. 86tli ST„ NEW YORK. (1. és. 
|| 2. AVE. KÖZÖTT.

Asszonyok
és leánvok kerestetnek a „Star“ lngkészitő 
gyárba." Állandó munka. Vasalásra, öltéshez, 
díszítéshez, varráshoz. A tanulás ideje alatt 
is fizetnek. A gyár tiszta, tágas. A munka* 

könnyű, állandó és a fizetés jó.

Star Shirt Factory,
376 WASHINGTON AVE., Bridgeport, Conn.

RIZSÁK JANOS
passaicí pénzküldő budapesti Irodája 

VII., KIRALY-UTCZA 193. SZÁM ALATT van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

Kalivoda András
FÉRFI SZABÓ §

Uj ruhák mérték szerint, olcsón készíttet- 
uek. Javítás, tisztítás és vasalás. jt

183 THIRD STREET, PASSAIC, N. J.g

Eladó bútor.
BÚTOR, egyszerű két szoba- és konyhaberen­

dezés, úgyszintén ágynemű (hazai toll) és köny 
vek eladók. Lakással együtt is átvehető. Olcsó 
házbér. Megnézhető délután és este; vasárnap 
fgész nap. Czim: 413 E. 6Uth St., I. em., balra.

VÁSÁROLJATOK MAGYARNÁL!
YOZWIAK W- J.

mészáros és hentes
----- 1211 ST. CLAIR STREET,------

YOUNGSTOWN, O.
Telefon 581 Main.

Dr. R. A. GANS, New'Salem, Pa.
Egyedüli magyarul beszélő orvos a vidé­
ken, sok évi kórházi gyakorlattal. Tele­
fon: 310—12. :::::::::
Magyarok, keressétek fel bizalommal.

Dr. Rosenthal Adolf,
SEC. NAT. BANK, UNIONTOWN, Pa.
Egyedüli magyar orvos a vidéken. Budapesti 
és bécsi egyetemeken végezte tanulmányait. 

Minden betegségnek kezelését elvállalja.

First National Bank,
NEW SÁLÉN, Pa.

Az egész környéken a legmegbízhatóbb és 
legrégibb takarékpénztár. Kiadja a pénzt
---------------- felmondás nélkül. ----------------
PONTOS. BIZTOS. LELKIISMEBETES. g

Dr. P. SCOTT,
MAGYAR FOGORVOS

Seaton Building, Uniontown, Pa.
RENDEL naponta 9-től 12-ig, délutáni 

1 órától 5 óráig.

«amurt

Borbély - iskola
A NOSSOKOFF-FÉLE legbiztosabban jut­
tat kenyérhez. 6—8 hét alatt kész borbély, 
fodrász, köröm-, vagy arczápolő lehet bárki.

1405 Penn Ave., Pittsburg, Pa.
■ ln.............

LEÁNYOK Jó földek.

és asszonyok, akik gépen varrni tudnak, vagy 
tanulni akarnak, a legjobb fizetés mellett azon­
nal felvétetnek. Tanulás alatt is kapnak fize­
tést. Állandó munka és jó bánásmód biztositta- 
tik. Jelentkezhetni azonnal. CHAS. F. SDE­
MONS, 365 Broadway, a Franklin street sarkán, 
New York.

HA NEM BESZEL ANGOLUL
és ha akarna tudni, akkor küldje be a nevét | 

ée pontos czimét

MANDEL ERNŐNEK
6 majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan 

lehet megtanulni három hónap alatt. 1 
Tandíj 2 dollár havonta.

61 AVENUE A, ------------- NEW YORK, N. Y. |

Ebben a rovatban ismételten nyílt már 
szomorú alkalmunk rámutatni a hav-a.i 
magyar városok nagy adósságterheire és 
a fokozatosan emelkedő közterhekre. 
Most ismét egy ilyen jelenség vonta ma­
gára figyelmünket: Késmárk város pénz­
ügyi bizottsága tárgyalta a jövő évi költ­
ségvetését. Eszerint a bevétel kitesz 
150.522 koronát, a kiadás pedig 208.565 
koronát, a hiány tehát 85.043 korona, 
mély 68.000 korona állami adó után 86 
százalék községi pótadóval lesz fedezve. 
Késmárk városban ez idén 89 százalék 
pótadót fizetnek a polgárok.

Mi lesz ennek a vége?...

Ez a fenti hir. szoros összefüggésben 
van az alábbival: Szentendre város képvi­
selőtestülete legutóbb tartott ülésében a 
pilisszenitlászlói útra felvett kölcsön kon­
vertálására, a kir. járásbirósági épület jó­
karba hozatalára és kiépítésére, a kir. 
adóhivatal helyiségeinek átalakítására, 
illetve kibővítésére, utczák kövezésére és 
rendezésére, végül az izbégi hid elkészíté­
sén- 100.000 korona törlesztéses kölcsön 
felvételét határozta el. — ?

Az ezidei rossz szüreti viszonyok mel­
lett Tállva község szőlőbirtokosai még 
elég szerencsésen jártak. Tállyáról vett 
értesülés szerint ott 3713 gönczi hordó 
bort szűrtek az ezidei szüretek alkalmá­
val és igy kataszteri holdanként átlag 6— 
I! hordó bor termett. A bor minősége kö­
zepes. Az ujbort seprűn 60—76 koroná­
jával fizetik.

APPALACHIA, VIRGINIA
First National Bank

ELSŐ NEMZETI BANK 
Tőke és felesleg 50.000.00 dolláron 
felül. Három százalékot fizet évente 
jannárius és Julius elsején. Bármily 
összeggel számlát nyithat s minden 
letétet bármely pillanatban visszafi­
zetünk. Ez a bank nagy testületek 
tulajdona, amelyek Wise County ban 
vannak üzemben és milliónyi dollá­
rokat képviselnek. A deponált pén­
ze tehát teljesen biztos és bármikor 
visszavonható. Miután bankunk 
NEMZETI BANK, az Egyesült Álla­
mok kormányának felügyelete alatt 
----------------- áll. -----------------

E. J. Prescott, H. F.Whitehead, G. Jenkins,
elnök, áléinak, pénztáros,

Majd mindennap lehet olvasni a lapokban azt, 
hogy Amerikában a földmiveléssel foglalkozóké 
a jövő. Ez elvitázhatatlan és igaz. amennyiben 
az élelmiezikkek fokozatos drágulása elég nyo­
matékosan igazolja. Ebből levonhatjuk azt, ha 
idáig is, amíg alacsony árban tudta a farmer 
értékesíteni a terményét és meg tudott belőle 
élni, ezután az élelmiezikkek árainak fokozatos 
emelkedésvei nemcsak megél, hanem gyarapo­
dik is, részben a terményét magas árban értéke­
sít., valamint birtokának értéke évröl-évre emel­
kedik.

Szükséges azonban a települni óhajtónak jól 
kiválasztani a helyet, ahová települni akar. Er­
re nézve ajánlom a magyarságnak Norfolk ten­
geri kikötőváros környékét, amennyiben enyhe 
és egészséges éghajlata, elsőrendű piacza, ami a 
fő, jó földjei, közlekedési utjai, vasúti hálózata 
(8 vasúttársaság vonala szalad be), hajóvonalai 
minden tekintetben biztosítják a magyarság jö­
vőjét.

Évente kétszer termelnek itt krumplit, para­
dicsomot, káposztát, 3-szor zöldbabot.

Krumplit február végén kezdik ültetni és jú­
niusban már a piaczra adják. Egy a kér a leg­
rosszabb esetben ad 40 dollárt, legjobb esetben 
120 dollár tiszta hasznot. A krumpli termelése 
épp annyi munkaidőt kivan, mint a kukoricza 
termelésé, termeljen 10 a kér krumplit, számít­
hat legkevesebb 400 dollár hasznot egy hónap 
alatt.

Júniusban a krumpli kiszedése után azonnal 
kukoriczát ültetünk ugyanazon földbe, ami még 
október végére beérik, vagy a termelt uj krum­
pliból, ami szintén október végére beérik.
Baromfitenyésztés 40 százalékkal jobban fizet, 

mint az északon, mert itt enyhe tél van és a ba 
rom fi egész télen át tojik, kevés etetéssel jár. 
10 hetes csirkét már április, májusban a piaczra 
ad 30—35 centért darabját, a tojásnak 20 cent 
a legalacsonyabb és 35 cent a legmagasabb ára 
tuczatszámra.

Az idén próbára ültettünk ezukornádat saját 
szükségletünkre, többeken cgy-egy negyed 
akert. Az eredmény kitűnő volt, mert 36 gal 
Ion szirupot adott és 10 bushel magot, ami ki­
tűnő baromfi etetésére, a szirupból bárkinek 
küldök szívesen mintát.

Búzát, zabot, takarmányt termelhet eleget.
Jó muskotálydohányunk is termett, tessék 

mintát kérni. Jószágtenyésztés, tejgazdaság 
szintén jól jövedelmez. A tavaszszal megala­
kítjuk a tejszövetkezetet, és a telepesnek házá­
tól viszik el a tejet 20 centért gallonját, legelő 
pedig mindenkinek a birtokán van márcziustól 
deczember végéig, fejős jószágnak etetni. Terein 
itt egy fajta takarmányborsó, ami versenyez 
bármiféle korpa-, vagy más etetnivalóval.

Piac zunk elsőrendű, Norf óiknak 100.000 lako­
sa van, New Yorkba 14 óra, Baltimoreba 12, 
Philadelphiába 12, Washingtonba 12 óra alatt 
szállítunk bármiféle terményt.

Azért ne kalandozzon a magyarság idegen, 
vad vidékre a bizonytalanságba, hanem értse 
meg jól leírásomból azt, ha egy földben kétszer 
vagy háromszor termelünk, oda trágya kell és 
ahol trágya kell, ott jószágot is kell, hogy tart­
son, ahol jószágot tart, abból is hasznot kell, 
hogy vegyen, azért kell a tejgazdaság is és ha 5 
tehene van, akkor az öt tehén fedezi egész éven 
át az összes házi kiadást, mig a termény tiszta 
haszon marad. Ezért figyelmeztetem minden 
települni óhajtót, jöjjön ide és győződjék meg 
személyesen a már letelepült magyarság előre 
haladásáról, nézzék meg terméseiket, jószágukat 
és csak azután vegyenek birtokot.

Levelekre szívesen válaszolok és aki jön, azt 
minden tekintetben kellően felvilágosítom és az 
itt leírtakért felelősséget vállalok.

Tisztelettel

HOLCZBR MIHÁLY, telepitő
és a Kossuthville-telep vezetője,

86 N. Maltby A ve., Brambleton, Norfolk, Va.

Balogh Sándor
MAGYAR ÉTTERME ÉS BOROZÓJA

103 Második Avenue, New York
(a hatodik utcza sarkin.) 

NAPONTA ZENE. BOBOK HÁZHOZ 
KÜLDETNEK. CSALADOK KBDYBNCZ 
: : : : : TALÁLKOZÓHELYE. :

i Telefon: Orchard 4027. |
Urak részére bútorozott szobák heti 

: két dollártól feljebb kiadók. : :

HARRY M. MAIZ, POCAHONTAS, Va.
Itt kaphatni a legfinomabb Halakat, ülő­
helyek a vendégek számira. KBNDBS EM­
BEREK KÖNYVBE IS KAPNAK ITALT. 
Vidéki rendelések még aznap eszközöltet­
nek. — MAGYARUL BESZÉLNEK. 

FINOM KISZOLGÁLÁS.

Bányászt keres
A POCAHONTAS CONSOLIDATED 
COLLIERIES CO. BO bányászt keres 
munkára. Munka mindig van Virgi­
nia állam e legjobb bányáiban. Több 
magyar bányász MAR HÚSZ ÉV 
ÓTA dolgozik ezekben a bányákban, 
amiről mindenki meggyőződhet. A 
bányákban nincsen gáz s a teleper 
van MAGYAR TEMPLOM ÉS MA­
GYAR ISKOLA.

ttri: nmmt

hishirdetéseket

elfogad a „Bevándorló" mm- 

ügynöke és a kiadóhivatal 

322 East 72 street, New V

ttiiítiizntKtmuiKirittíBritittnitntR:.

1 GUTTMAN J. és TS
I a Nyugat else magyar könyvi?;

ímakönyvek, regények, történelmi r 
minden egyéb könyvek, hazai dohán-. ■ 
szegedi paprika, liptói túró, m 
vár elárusitása nagyban cs kics;7r. 
nyos árak. Postai megrendelések >•
------------------ közöltéinek
PEDLEREKNEK KüLöN KEDVEZ 

Mmden megrendelés ijry

J. GUTTMAN & CO
§ 380 WEST DIVISION STR! j
1 CHICAGO.

Duyava Mihály,
New Salem, Pa.

BANKAR ÉS HAJÓÜGYNÖK. Kétszáz 
koronát (40 dollárt) 85 centért hazaküld
------------------- az ó hazába. --------------------
Szerződéseket kiállít, peres, örökösödési és 
katonai ügyeket legpontosabban lebonyo­
lít. OKIRATOKAT EGY DOLLÁRÉRT 
-------------------  ÁLLÍT KI. --------------------

EGYETLEN MAGYAR FÉNYKÉPÉSZ

DOWNS STUDIO
9 W. MAIN STREET, UNIONTOWN, Pa. 

Magyarok, keressétek fel.

MAGYAR ÉKSZERÜZLET
KEMÉNY LAJOS
430 STATE ST., PERTH AMBOY, N. J.

Egyedüli magyar 
ékszerüzlet, hol min­
denféle ékszereket, 
hazai hangszereket, 
fegyvereket, tajték­
árukat és revolvere­
ket kapni. Minden 
eladott tárgyért jót­
állást vállal már csak 
azért is, mert ha­
tóságilag engedélye­

zett zálogháza is van. Kérjenek ár­
jegyzéket, melyet ingyen és bérmentve 
küldök. Javításokat gyorsan és ponto­
san eszközöl jótállás mellett.

saítKittstmm

Dr. H. F. WONDERS
MAGYAR ORVOS 

Syógyit szem-, torok- és gegeba-okát
FIRST NATIONAL BANK ÉPÜLET 405 

UNIONTOWN, Pa. ’

LUX GÉZA
30 BROADWAY, UNIONTOWN pa 
Magyar csárda. ízletes ételek és italok í 
kaphatók. A honfitársak igazi magyar 
czigányzene mellett elmulathatnak.

gmt:HII)lll»»»»llllllllltmmm?ritr.:irr..mgtnr

Lelkészek és egyleti titkárok ne fe­
ledjék, hogy 5

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ f
hirdeti, hogy az egyedüli megbíz- B 
ható magyar zászló- és jelvény- i 

készítő 2

PERÉNYI BÉLA
335 East 14th street, New York. jj 
Írjon árjegyzékért, költségvetésért. §

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET 
(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY 

Pittsburg. Pa.
— Alapitta tett 1905-ben —

Igazgatóéig! üléséit tartja minden hónapban 
saját helyiségében.

433 Feurth A ve., Pittaburg, Pa.
Elnök: óhegyi Jáeos, t. elnök Király B 

József, alelnök Magyar Andris, pénitárnok 
Horváth János titkár Keháry Bertalan, 
ügyészek: W. Clyde Orubbe T. Chaim Duff, 
magyar ügyéaz és közjegyző Dobó István, 
ellenőrök Kovács Rudolf, Stugner János 
Igazgatók Pittsburgban Horváth János. Ma 
gyár András. Connelsvtlle és vidékén Kolle 
szár István. Traweskyn es vidékén Krániti 
Kálmán. Flamingpark és Pótokban Kuruc 
Vendel. Brucetou és vidékén Kánya Gábor. 
McKeesportban Kánya Gusztáv. Traugerben 
Lengyel János. Ambrldgeben Szabó János 
Irvlnben Kopházi József. Dunkírben Simon 
József. New Erightonban Gön-. s Kálmán. 
Duquesneban Oogolva András. Coléiban 
(Castle Shanon) Báthory István Leechburg- 
ban Soltész János. Preston. Bárómén és vi­
dékén Géci Imre. Hadnagy Adói Prí cédá­
ién K rajnyák András. Coal Binff-Shire 
Oakson Herspold István Coal Center és vi­
dékén Jakubik János, Andii JAz.s. f Width»- 
venben Szabados István. W. LeisenringéB 
Elek András. Unlontowuban Ma: Jav Zol­
tán. Lyndorán Magetti Géza Expedites 
Szunyogh Ferencz. Vlntondalen < o. sár y: La 
jós. Blackbumon Zborai Jinoe Adelaiden 
Mihók György. Lelssnritgst 2, Yjzy János 
Star Jonctíonban Köles Irtván Largen Bedá 
János. Connorvillen Gyurkcv;.« .. »/. Lock
No. 3. Mitró János.

I Kérjen árjegyzéket
ameddig a kéziét tart. 
Importált haz.i: reged Ük 
félárban; be> iégepek, 
magyar dupla >merek, 
cziterák, czic; - .ok. har­
monikák, irr« es olvaeó- 
könyvek. valód u.tekpi- 
pák ée szipkán. Ha«: tu- 
laórák, ez s' itnezok.

ftllbeva-
áaphatók 

erikkek,bec *■
a Két-

k ti Idom
ijytekemet

aranygyűrűk 
lók.

üz.etemfc*:. 
mindenféle 
legjobb n. 
legolcsóbb $ 
centes bélyeg#, 
legújabb ar:
300 szép képpel

Pokorny József, |
New Yo> ,N. F. §
77-lst Ave ,sJr S

:;:mwfflg

H

ARANYÉRFAJDALOM. --------
-------------------—— ------ VÉGBÉLV iszketbg

12 óra alatt szűnik és gyorsan ’-ogyul a 
“Vöröskereszt Végbélkenőcs Bgy
lárért bárhova elküldjük. — Egyedül kapható 

“VÖRÖSKERESZT GYÓGYTÁB'
8901 Buckeye Road. Cleveland. Ohio

Magyar Demokrata Klux
Klubhelyiség: 322 East 72 ik ate . New York 
Gyűléseit tartja minden pénteket. - '

Hivatalos nyelv: Magyar es angol. 
Tisztviselők: Elnök Cukor Mór. alelnokok 

Práger József, dr. Goldbercer Martor. 
mail Mór, pénztáros Neufeld Emil. 
kár Klein B.. jegyző Kisfalvy A .
Schlesinger A. Miksa, könyvtár:- L: -:ni.
ajtóőr Tenner Árpád, bizalmi fór: KJeiIÍ7.«
zsef, Péter Lajos, Fried Fülöp, Solomon 
és Igei Zsigmond, végrehajtód.izotl- 1 
S. Vilmos elnök, dr. Horn I. Ferencz. dr. 
Henrik. Tenner Gyula és Klein Dezsó

Vigalmi bizottság: Fried Fülöp. Groszman lg 
uacz, dr. Honi Ferencz. Ligeti Imre, -.enne. 

i Gyula.

M

Tárnál 
akik Ki 
jak láb! 
a világi 
sz-óttépil 
berek J 
feljegyrj 
Ivosithai


